

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جانب سے

جلسہ سالانہ برطانیہ کے دوسرے روز کے خطاب میں عالمگیر جماعت احمدیہ پر

دوران سال نازل ہونے والے افضال الہیہ کا ایمان افروز تذکرہ

☆ دنیا کے 178 ممالک میں جماعت کا نفوذ۔ ☆ کنز زبان میں ترجمہ کے ساتھ تراجم قرآن مجید 58 ہو گئے ☆۔ 345 نئی جماعتوں کا قیام ☆۔ 162 نئی مساجد کی تعمیر ☆۔ 159 تبلیغی مراکز کا قیام ☆۔ 26 ممالک میں 84 نئی کتب طبع ہوئیں ☆۔ 252 نمائش لگائی گئیں ☆۔ 2936 بک اسٹال ☆۔ 12 ممالک میں 36 ہسپتال 8 ملکوں میں 373 ہائر سیکنڈری پرائمری اور جونیئر سکول ☆۔ تعداد واقفین نو 28300 سے زائد ☆۔ ایم ٹی اے کی خدمات ☆۔ 1431 ٹی وی پروگرام ☆۔ بوریکنافاسو کا احمدیہ ریڈیو سٹیشن ☆۔ بوریکنافاسو میں ٹیلی ویژن سنٹر کے قیام کی کوشش ☆۔ 55 ممالک میں 632 ہومیو پیتھک سنٹر۔ 11 ممالک میں بیعتیں تین لاکھ چار ہزار نو سو دس۔ الحمد للہ علی ذالک۔

خلاصہ خطاب سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بر موقع جلسہ سالانہ برطانیہ منعقدہ 30-31 جولائی اور یکم اگست 04 بمقام اسلام آباد پبلور ڈولڈن۔

سال 188 نے مقامات میں پہلی بار احمدیت کا پورا لگا ہے۔ اس طرح مجموعی طور پر 42 54 علاقوں میں جماعت کا نفوذ ہو چکا ہے۔ ان میں سرفہرست ہندوستان ہے یہاں 151 نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں پھر بوریکنافاسو میں 51 مقامات پر نئی جماعتیں بنی ہیں پھر ایریلین ہے پھر جزائر ایٹیا ناچیر یاگانا اناڈویشیا وغیرہ ملک ہیں فرمایا بہر حال کافی ممالک ہیں جہاں جماعتیں قائم ہوئی ہیں۔

حضور نے قیام جماعت کے سلسلہ میں ایک ایمان افروز واقعہ بھی بیان فرمایا حضور انور نے مساجد کی تعمیر کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا جماعت کو دوران سال اللہ کے حضور جو مساجد پیش کرنے کی توفیق ملی ان کی تعداد 162 ہے جن میں سے 74 نئی مساجد بنی ہیں اور 88 مساجد بنی بنائی عطا ہوئی ہیں۔ اور گذشتہ 20 سالوں میں 13 ہزار 457 نئی مساجد کا اضافہ ہو چکا ہے فرمایا یہ بھی اللہ کا فضل ہے کہ ان میں سے 11 ہزار 560 مساجد اپنے اماموں اور مقتدیوں سمیت جماعت کو ملی ہیں گاؤں کے گاؤں احمدی ہوئے ہیں۔

دوران سال تعمیر ہونے والی بعض ممالک کی مساجد اور ان کی خصوصیات کا حضور نے خصوصی تذکرہ بھی فرمایا مسجد بیت الفتوح لندن کے تعلق سے فرمایا کہ یہ اس سال مکمل ہوئی اور دنیا کے پریس اور میڈیا نے اس کو بہت کورج دی ہے اللہ تعالیٰ کا ایک نشان نظر آتا ہے اور برطانیہ کے قومی اخبار اٹریچر پیپلز نے ان کا ایک مختصر رپورٹ کیا ہے انفریشن کے نام سے آئیں

خواب دیکھ رہا تھا اور آج یہ وقت ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی یہ پیاری جماعت اشاعت دین اور دینی انسانیت کی خدمت کیلئے کروڑوں اربوں کے حساب سے مالی قربانی پیش کر رہی ہے ان کا تفصیلی ذکر وقت کی تنگی کی وجہ سے نہیں کیا جاسکتا۔ فرمایا جو چند نمونے میں نے لے ہیں انکا بھی ذکر کروں تو کئی گئے لگ جائیں گے بہر حال ان مالی قربانیوں میں صف اول کے ممالک میں امریکہ۔ جرمنی کینڈا پھر یورپ کے ممالک بیلجیم سویڈن فرانس بھی قابل ذکر ہیں۔ افریقہ کے غریب ممالک گیمبیا پھر قازقستان آسٹریلیا۔ ایریلین ناچیر یاڈیفرہ کا حضور نے خصوصی طور پر ان کے بڑھتے ہوئے فیصد کا بھی ساتھ ذکر فرمایا۔

مالی قربانیوں کے مختصر ذکر کے بعد نئے ممالک جہاں جماعت کا نفوذ ہوا ہے ذکر کرتے ہوئے فرمایا اللہ کے فضل سے اس وقت تک دنیا کے 178 ممالک میں جماعت احمدیہ کا پورا لگا چکا ہے۔ فرمایا 1984 کے آرڈیننس کے بعد گذشتہ 20 سالوں میں جبکہ تقاضوں نے جماعت کو باوجود کرنے کا پورا زور لگایا اور ہر حربہ استعمال کرنے کی کوشش کی اللہ تعالیٰ نے 87 نئے ممالک جماعت کو عطا فرمائے ہیں۔ فرمایا اس سال بھی دو نئے ممالک جماعت احمدیہ میں شامل ہوئے حضور نے ان دونوں ممالک میں جماعت کے قیام کا مختصر ذکر فرمایا۔ حضور نے نئی جماعتوں کے قیام کا ملک وار تذکرہ کرتے ہوئے فرمایا پاکستان کے علاوہ دنیا میں جو نئی جماعتیں قائم ہوئی ہیں یہ 354 ہیں ان کے علاوہ جو اب تک ہو چکی ہیں اس

میں ہم بھی کہتے ہیں: ہوا میں تیرے فضلوں کا مادی حضور انور نے آیت کریمہ کا ترجمہ کرنے کے بعد فرمایا اب میں چند باتوں کا ذکر کرتا ہوں اللہ تعالیٰ کا مومنوں کو مالی قربانی کا بنیادی حکم ہے اللہ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں اس کے ایسے عظیم نظارے دیکھنے میں آتے ہیں کہ دل اللہ کی حمد سے لبریز ہو جاتا ہے اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس کو کبھی پیاری جماعت عطا فرمائی ہے۔ جو اپنے اوپر تنگی وارد کر کے بھی اللہ کی خاطر قربانیوں میں آگے بڑھنے کی کوشش کرتی ہے۔

فرمایا لوگ دعاؤں کیلئے لکھ رہے ہوتے ہیں کہ دعا کریں اللہ تعالیٰ ہمیں وعدے پورے کرنے کی توفیق دے اس لئے بھی ہمیں وعدے پورے کرنے کی توفیق دے۔ تو یہ نظارے ہیں جماعت کے ساتھ جبکہ آج کل کی مادی دنیا میں جہاں ہر طرف نفساقتی ہے اور ہر کوئی اپنی ضروریات پوری کرنے کی طرف لگا رہتا ہے فرمایا مختصر کچھ کوائف کا میں ذکر کرتا ہوں فرمایا مالی سال 2003-04 کیلئے حالانکہ جماعتوں کو بڑے بڑے ٹارگٹ دیئے گئے تھے موصول رپورٹوں کے مطابق خدا تعالیٰ کے فضل سے نہ صرف بجٹ پورے ہوئے بلکہ پہلے سے بڑھ کر جماعت کو قربانیوں کی توفیق ملی مجموعی طور پر عالمگیر جماعت احمدیہ نے تقریباً گذشتہ سال کی نسبت ساڑھے چوبیس فیصد سے زائد قربانی پیش کی۔

فرمایا ذرا پیچھے جائیں اور اس زمانے کو بھی دیکھیں جب دشمن جماعت کے ہاتھوں میں سگھول تھامنے کے

تشریح تفسیر اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے آیت کریمہ سیدون لیططفوا نور اللہ بآقواہم واللہ متم نورہ ولو کوہ السکافرین صلات فرمائی پھر فرمایا آج کے اس دوسرے دن کے خطاب میں دوران سال جو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی بارش ہوئی ہے اس کا مختصر ذکر کیا جاتا ہے۔ فرمایا شاید بارش کے قطرے تو گئے جاسکتے ہوں لیکن اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا شمار ممکن نہیں اگر تفصیل میں جا کر انکا ذکر کیا جائے تو یقیناً ہے کہ جیلے کے دنوں میں یہ مضمون ختم کیا جاسکے۔ دل اللہ تعالیٰ کی حمد سے بھر جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام سے جو وعدے کئے تھے ان کو کس طرح پورا فرمایا رہا ہے اس زمانے میں بھی ہمارے ایمانوں کو بڑھانے کے لئے ہر روز اک نئی شان سے ان فضلوں کے نظارے دیکھنے میں آتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ الفاظ نظروں کے سامنے آجاتے ہیں کہ

توچے وعدوں والا سکر کہاں کہہ رہیں فرمایا ان فضلوں کو دیکھ کر دل اللہ تعالیٰ کے حضور حریہ جھلکا ہے اور اللہ تعالیٰ ان کو اور بڑھاتا چلا جاتا ہے کسی احمدی کو کبھی خیال نہیں آتا ہے کہ جماعت کی یہ ترقی شاید ہماری کوششوں کا نتیجہ ہے بلکہ یہ صرف اور صرف اللہ کے فضلوں کا نتیجہ ہے اس نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی بھروی میں ہمیں بھی وہ نظارے دکھائے اور اس زمانے میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل نازل ہوتے ہم دیکھ رہے ہیں اور انہیں ذکر کرنے کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ

تم نے جن اخلاق کا مظاہرہ کرنا ہے ان میں سے ایک خُلق مجالس کے حقوق بھی ہیں۔ ایک احمدی کو اس خُلق کی ادائیگی کی طرف خاص طور پر بہت توجہ دینی چاہئے۔

(قرآن مجید ، احادیث نبویہ اور ارشادات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے حوالہ سے مجالس کے حقوق کا بیان)

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۶ جولائی ۲۰۰۳ء بمطابق ۱۶ روفا ۱۳۸۳ھ ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن، لندن

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے

ذریعے مزید چمکاتے چلے جاؤ۔ تو بہر حال اس معاشرے میں رہنے کے لئے اپنے ساتھی انسانوں کے حقوق ادا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم نے جن اخلاق کا مظاہرہ کرنا ہے ان میں سے ایک خلق مجالس کے حقوق بھی ہیں۔

ایک احمدی کو روحانیت سے بھی حصہ ملا ہے اس خلق کی ادائیگی کی طرف خاص طور پر بہت توجہ دینی چاہئے۔ پھر مجالس کی بھی کئی قسمیں ہیں کچھ مجلسیں دنیا داری کے لئے لگتی ہیں اور کچھ مجلسیں دین کی خاطر ہوتی ہیں۔ لیکن ایک مومن کے لئے دنیاوی مجالس بھی اگر وہ اللہ تعالیٰ کے خوف، خشیت اور تقویٰ پر قائم رہے ہوئے لگائی جائیں تو اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والی بن جاتی ہیں۔

قرآن کریم میں مجلسیں لگانے والوں کے لئے مختلف انداز میں نصیحت کی گئی ہے۔ کہیں فرمایا کہ تمہاری مجلسیں دینی غرض کے لئے ہوں یا دنیاوی غرض کے لئے ہوں، دنیاوی منفعت کے لئے ہوں، جو بھی مجالس ہوں، ہمیشہ یاد رکھو ایک دوسرے کے جذبات کا خیال رکھو۔ اگر تم میرے بندے ہو تو تمہارے منہ سے صرف اچھی بات ہی نکلی جائے۔ ہمیشہ ﴿يَنْفِقُوا لِنُفْسِهِمْ﴾ آخستن چکھائی حکم ہے۔ کیونکہ اگر یہ نہیں کرو گے تو تمہارے معاشرے میں، تمہاری مجالس میں ہمیشہ شیطان فساد پیدا کرتا رہے گا۔ اور یاد رکھو کہ شیطان کی فطرت میں ہے کہ اس نے تمہاری دشمنی کرنی ہی کرتی ہے۔ اس لئے تمہیں چاہئے کہ اپنے گھر میں، اپنی بیوی بچوں کے ساتھ مجلس لگا کر بیٹھے ہو یا اپنے خاندان کے کسی فنکشن (Function) میں اکٹھے ہو یا کاروباری مجلس میں ہو یا دینی مجلس میں ہو۔ ذیلی تنظیموں کے اجلاسوں میں ہو یا اجتماعات میں ہو، جہاں بھی تم ہو کوئی ایسی بات کرو گے جو دل کو جلانے والی ہو، کسی بھی قسم کی طنز یہ بات ہو یا تم اس مجلس کے آداب اور اصولوں کی پابندی نہیں کر رہے ہو تو ضرور وہاں فساد پیدا ہوگا۔ اور شیطان بھی چاہتا ہے۔ اس لئے اگر تم صحیح مومن ہو تو اپنی زبان سے اور اپنے عمل سے اس فساد سے بچنے کی کوشش کرتے رہو۔

شیطان کیونکہ مومنوں پر مختلف طریقوں سے حملہ کرنے کی کوشش کرتا رہتا ہے۔ اس لئے جو آیت میں سے تلاوت کی ہے اس میں فرمایا کہ اسے وہ لوگو! جو ایمان لائے جو جب تم باہم خفیہ مشورے کرو تو تم گناہ، سرکشی اور رسول کی نافرمانی پر مبنی مشورے نہ کیا کرو، ہاں کسی اور تقویٰ کے بارے میں مشورے کیا کرو اور اللہ سے ڈرو جس کے حضور تم اکٹھے کئے جاؤ گے۔ دیکھیں اس میں مخاطب مومنوں کو کیا گیا ہے کہ انسان اپنے مسائل کے حل کے لئے ایک دوسرے سے مشورے لیتا ہے اس میں کوئی حرج نہیں۔ پھر اپنی رائے میں مضبوطی پیدا کرنے کے لئے اور لوگوں کو بھی اپنے ساتھ ملا لیتے ہیں تو فرمایا کہ اس صورت میں یہ ہمیشہ یاد رکھو کہ تمہارے مشورے چاہے تمہارے حقوق کی حفاظت کے لئے ہوں یا تمہارے خیال میں نظام میں درستی کے لئے، ان میں کبھی گناہ، سرکشی اور رسول کی نافرمانی کرنے والے مشورے نہ ہوں، جیسا کہ میں پہلے بتا آیا ہوں کہ شیطان اس کوشش میں ہوتا ہے کہ کوئی فساد پیدا کرے اس لئے بعض دفعہ بعض لوگ اس لئے اکٹھے ہو جاتے ہیں اور آپس میں بیٹھ کر مشورے شروع ہو جاتے ہیں کہ جماعت کا یہ کام اس طرح نہیں ہونا چاہئے جس طرح امیر کہہ رہا ہے یا سرکاری عاملہ کہہ رہی ہے یا بعض دفعہ مرکز کہہ رہا ہے بلکہ اس طرح ہونا چاہئے جس طرح ہم کہہ رہے ہیں کیونکہ ہم موقع پر موجود ہیں، ان لوگوں کو کیا پتہ کہ یہ کام کس طرح کرنا ہے تو یہ جو مشورے ہیں، یہ جو مجلسیں ہیں جہاں اس قسم کی باتیں ہوری ہیں چاہے تم بدعتی سے نہیں بھی کر رہے تو تب بھی یہ خدا اور رسول کی نافرمانی کے زمرے میں آئیں گی اس لئے کہ جب نظام نے تمہیں واضح طور پر ایک لائن دے دی کہ ان پر چل کر کام کرنا ہے تو تمہارا فرض بنتا ہے کہ ان پر چل کر ہی کام کرو اس کے بارے میں اب علیحدہ بیٹھ کر چند آدمیوں کو لے کر مجلسیں بنا کر باتیں کرنے اور امیر کے احکامات سے روگردانی کرنے کا اب کوئی حق نہیں بچتا۔ اگر نقص دیکھو تو امیر کو یا محتلفہ شعبہ کو یا خلیفہ وقت کو اطلاع کرو اور بس۔ اس کے بعد ایک امام احمدی کی ادا داری ختم ہو جاتی ہے۔ پھر ما کر میں کہ اللہ تعالیٰ ان کاموں میں برکت ڈالے

اشهد ان لا اله الا الله وحده لا شريك له واشهد ان محمدا عبده ورسوله
اما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم -
الحمد لله رب العالمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - لياك نعبد و لياك نستعين -
اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين انعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين -

﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا تَنَاجَيْتُمْ فَلَا تَنَاجَوْا بِالْأَلْمِ وَالْعُدْوَانِ وَمَغْصِبِ الرُّسُولِ وَتَنَاجَوْا بِالْبَيِّنَاتِ وَالنَّفْوَى. وَاتَّقُوا اللَّهَ الَّذِي إِلَيْهِ تُحْشَرُونَ﴾ (سورة المجادلة: 10)

انسان اللہ تعالیٰ کی ایک ایسی مخلوق ہے جو معاشرتی زندگی گزارے بغیر نہیں رہ سکتی۔ معاشرتی زندگی کا صرف یہی مطلب نہیں کہ ایک گروہ اور ایک جمہ اور خاندان بنا کر رہ لیتا تاکہ اپنے گروہ یا خاندان کی پہچان ہو جائے۔ اس طرح کے گروہ تو دوسرے جانوروں میں بھی پائے جاتے ہیں ان میں بھی یہ احساس ہے کہ اگر اکٹھے رہیں گے جمہ بنا کر رہیں گے تو دوسرے جانوروں سے بھی محفوظ رہیں گے۔ اپنے بچوں اور کمزوروں کی حفاظت کے لئے بعض جانور بڑی پلاننگ (Planning) سے چلتے ہیں۔

میں جب گھاتا میں تھا وہاں جماعت کا ایک فارم تھا جو کہ جنگل کے اندر دریا کے کنارے واقع تھا اور جنگل کی کچھ صفائی کر کے وہ شروع کیا گیا تھا۔ وہاں مختلف قسم کے جانور بھی رہتے تھے۔ ایک دن میں جب فارم پر گیا تو جو ہمارے کام کرنے والے تھے، کارندے تھے، انہوں نے مجھے بتایا کہ ہم صبح صبح فارم کی طرف جا رہے تھے جب ہم جنگل کے سرے پہ پہنچے جہاں سے فارم شروع ہوتا ہے تو دیکھا کہ چھینچیری (بندروں کی ایک قسم ہے) ان کا ایک گروہ، بہت بڑا غول وہاں کنارے پر بیٹھا تھا اور جب انہوں نے آدمیوں کی آواز میں سنی تو دوڑ لگائی اور جب دوڑنے لگے تو پتہ لگا کہ ان میں سے کچھ کمزور بھی ہیں کچھ بڑی عمر کے بڑھے بھی لگ رہے تھے اور کچھ بچے بھی، تو کیونکہ ان کو اگلے جنگل میں پہنچنے کے لئے میدان سے گزرنا پڑتا تھا یعنی فارم سے تو ان کو بڑا گروہ نظر آیا تو انہوں نے بھی دیکھا کہ یہ کھلے عام ہیں اور ڈر کے دوڑے ہیں تو پھر آدمی میں بھی تموزی سی جرأت پیدا ہو جاتی ہے، چار پانچ آدمی تھے ان کے ساتھ ایک کتا تھا، انہوں نے پیچھے دوڑ لگائی تو کہتے ہیں کہ جب وہ کتا جوان سے آگے آگے دوڑ رہا تھا ان بندروں کے قریب پہنچ گیا تو ان میں سے ایک محمد اور پہلوان قسم کا بندر تھا جو اس گروہ کے پیچھے چل رہا تھا جو شاید ان کی حفاظت کے لئے لگا لگایا گیا ہو تو اس نے جب دیکھا کہ اتنے قریب کتا پہنچ گیا ہے تو وہ آرام سے بیٹھ گیا جس طرح ایک پہلوان بیٹھتا ہے، ناگوں پہ ہاتھ رکھ کے اور باقی گروہ دوڑتا چلا گیا۔ تو جب کتا اس کے قریب آیا تو اس نے اس زور کا اور چچا چلا انسان کی طرح اس کے ٹھہر مارا ہے کہ وہ کتا چھٹا ہوا کئی لڑکھنیاں کھاتا چلا گیا۔ پھر اس نے انتظار کیا کہ کوئی اور بھی آئے جب اس نے دیکھا کہ میرے لوگ محفوظ ہو گئے ہیں تو پھر وہ بھی اس گروہ میں شامل ہو گیا۔

تو یہ حفاظت کا یا اپنی خود حفاظتی کا جو نظام ہے اللہ تعالیٰ نے ہر جانور میں رکھا ہوا ہے، اپنے اپنے لحاظ سے جو ہر ایک کی سمجھ بوجھ ہے کچھ ایسے جانور بھی ہیں جو کھائے بھی جاتے ہیں لیکن بہر حال ان کا ایک محدود دائرہ ہے۔ اور اسی کے اندر وہ رہ سکتے ہیں اور جو کچھ اللہ تعالیٰ نے ان کی فطرت میں رکھا ہے اس حد تک ہی وہ کام کر سکتے ہیں ان میں کوئی آداب یا تیز یا اس قسم کی دوسری یعنی اخلاق وغیرہ نام کی کوئی چیز نہیں ہوتی۔ انہوں نے تو وہی کچھ کرتا ہے جیسا کہ میں نے کہا جو ان کی فطرت میں ہے۔ لیکن انسان کو اللہ تعالیٰ نے اشرف المخلوقات بنایا ہے۔ کہ معاشرے میں رہو، اکٹھے ہو کر رہو، مختلف قوموں اور خاندانوں میں تقسیم بھی کیا ہے لیکن ساتھ ہی فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت بھی کرو اور اس کی مخلوق کے حقوق بھی ادا کرو۔ اخلاق کے اعلیٰ معیار بھی قائم کرو اور ان میں ترقی کرتے چلے جاؤ۔ کیونکہ ایک وسیع میدان ہے جو کھلا ہے۔ اسی طرح روحانیت میں بھی ترقی کرو اپنے دماغوں کو بھی استعمال کرو اور پھر اس کے ذریعے سے ان کو محنت کے

تاکہ نظام جماعت پر کوئی زندگی نہ آئے۔ اور مشورے کرنے میں تو اس بات پر کریں کہ اس میں جو قسم ہے ان کو اس دینے ہوئے دائرے کے اندر جو ان لوگوں کو دیا گیا ہے کس طرح تقسیم دور کر سکتے ہیں اور جماعت کی بہتری کے سامان پیدا کرنے کی کوشش کر سکتے ہیں۔ اگر اس طرح نہیں کرے تو پھر ہمیں کہ شیطان کے قبضے میں آگے ہیں اور تقویٰ سے دور ہو گئے ہیں اور پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس بارے میں پوچھتے جاؤ گے۔ تو یہاں بعض دفعہ نظام بھی یکمیشن لیتا ہے ایسے لوگوں کے خلاف، اور اگلے جہان کے بارے میں تو اللہ میاں نے کہہ دیا کہ مجھ سے ڈرو۔

حضرت خلیفۃ المسیح الاول اس بارے میں لکھتے ہیں کہ: ”انسان کے دکھوں میں اور خیالات ہوتے ہیں، منگھوں میں اور“ یعنی تکلیف میں اور خیالات ہوتے ہیں اور جب آسائش ہو اس وقت اور خیالات ہوتے ہیں۔ ”کامیاب ہوتو اور طریق ہوتا ہے، ناکام ہوتو اور طرز۔ طرح طرح کے منصوبے دل میں اٹھتے ہیں اور پھر ان کو پورا کرنے کے لئے وہ کسی کو محرم راز بناتے ہیں اور جب بہت سے ایسے محرم راز ہوتے ہیں تو پھر انجنینس بن جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس سے روکا تو ہمیں مگر یہ حکم ضرور دیا: ﴿يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا تَسَاءَلْتُمْ فَلَا تَسْأَلُوا بِأَلْسِنِكُمْ وَالْعُدْوَانَ وَمَنْعَصِبِ الرَّسُولِ وَتَسْأَلُوا بِاللِّسَانِ وَالظُّنُوقِ۔ وَأَسْأَلُوا اللَّهَ الَّذِي إِلَيْهِ تُعْشَرُونَ۔ إِنَّمَا النُّجُومُ مِنَ الشَّيْطَانِ لِيَحْزُونَ الَّذِينَ آمَنُوا وَلَيْسَ بِضَارِّهِمْ شَيْئًا إِلَّا بِإِذْنِ اللَّهِ۔ وَعَلَى اللَّهِ فَلْيَتَوَكَّلِ الْمُؤْمِنُونَ﴾ (سورۃ المجادلہ: 10-11)۔“

(حقائق الفرقان جلد نمبر 4 صفحہ 61)

تو فرمایا کہ ایمان والو! ہم جانتے ہیں کہ تم منصوبے کرتے ہو، انجنینس بناتے ہو مگر یاد رہے کہ جب کوئی انجنین بناؤ تو گناہ، سرکشی اور رسول کی نافرمانی کے بارے میں نہ ہو، بلکہ نیکی اور تقویٰ کے مشورے ہونے چاہئیں۔ جب یہ مجلس بنتی ہیں تو پھر یہ بھی امکان ہے کہ اتنا آگے بڑھ جاؤ کہ تقویٰ سے ہی ہٹی ہوئی باتیں کرنے لگ جاؤ۔ رسول کی نافرمانی کی باتیں کرو۔ کیونکہ رسول کا تو واضح حکم ہے کہ میرے امیر کی اطاعت کرو۔ جیسا کہ حدیث میں ہے کہ جو میرے امیر کی اطاعت کرتا ہے وہ میری اطاعت کرتا ہے اور جو میری اطاعت کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرتا ہے۔ یا جس نے امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے خدا کی نافرمانی کی۔ تو ایسی مجلسوں میں ایسے مشورے میں نہ بیٹھنے کا حکم ہے۔ احتیاطاً تو تقاضا نہیں ہے۔ کیونکہ یہ لوگ جب مجلسیں لگا کر اپنے آپ کو عقلی گم سمجھتے ہیں تو پھر امیر کا بھی اور نظام کا بھی دستخرازا رہے ہوتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو بھی، یہ جہاں بھی ہوں، خدا کا خوف کرنا چاہئے۔ پھر بعض مجالس غیروں کی ہیں آجکل کے معاشرے میں تو انسان بہت زیادہ گھل مل گیا ہے تو یہاں بھی جب دین کے خلاف بات سنو تو اٹھ جاؤ۔ جہاں دین کی غیرت دکھانے کی ضرورت ہوتی ہے وہاں ضرور دکھانی چاہئے۔ لڑنا ضروری نہیں ہے لیکن بہتر یہی ہے کہ ایسی مجلس سے اٹھ جایا جائے، بیزاری کا اظہار کیا جائے تاکہ ان کو بھی پتہ لگے کہ اس مجلس میں آپ ہیں کہ آپ نے اس سے بیزاری کا اظہار کیا ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”ہمارا مذہب تو یہ ہے اور یہی مومن کا طریق ہونا چاہئے کہ بات کرے تو پوری کرے ورنہ چپ رہے۔ جب دیکھو کہ کسی مجلس میں اللہ اور اس کے رسول پر ہنسنا، ہر ہنسنا ہو رہا ہے تو وہاں سے چلے جاؤ تاکہ ان میں سے نہ گئے جاؤ اور یا پھر پورا پورا کھول کر جواب دو۔ دو باتیں ہیں یا جواب یا چپ رہنا یہ میرا طریق نفاق ہے کہ مجلس میں بیٹھے رہنا اور ہاں میں ہاں ملائے جانا۔ دبی زبان سے انہما کے ساتھ اپنے عقیدے کا اظہار کرنا۔“

(ملفوظات جلد نمبر 4 صفحہ 449)

تو یہ اصول ایجنڈا کی مجلس میں بھی جہاں نفاق دیکھو وہاں ضرور یہی رویہ اختیار کرنا چاہئے اور غیروں کی مجلس میں بھی۔ یہی استعمال کرنا چاہئے۔ دین کے معاملے میں کبھی بھی بے غیرتی کا مظاہرہ نہیں کرنا چاہئے۔ قرآن میں یہی طریق ہے کہ بیزاری کرتے ہوئے وہاں سے اٹھ جاؤ۔

حضرت ضرعانہ بیان کرتے ہیں کہ: ”میرے والد صاحب اپنے باپ سے روایت کرتے ہیں کہ وہ رسول اللہ ﷺ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کی کہ آپ مجھے کوئی نصیحت کریں۔ آپ ﷺ نے فرمایا: اللہ کا تقویٰ اختیار کرو اور جب تم کسی قوم کی مجلس میں جاؤ اور انہیں اپنے مزاج کی باتیں کرتے پاؤ تو وہاں ٹھہرو۔ اور اگر وہ ایسی باتوں میں مشغول ہوں جنہیں تم ناپسند کرتے ہو تو اس مجلس کو چھوڑ دیا کرو۔“ (مسند احمد اول مسند الکوفیہین حدیث حرمۃ العنبری)

تو یہاں بھی مختلف قسم کے لوگ ہیں مختلف ملکوں سے آئے ہوتے ہیں ان یورپین ممالک میں بھی اور دوسرے ملکوں میں بھی آجکل تو معاشرہ اتنا کمپ (Mixup) ہو گیا ہے، آپ سے تعلق بنتے ہیں، رابطے بھی ہوتے ہیں تو ایسے رابطوں کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ ایسی دوستیاں اب قائم ہو جائیں اور دوستیاں بڑھانے کی خاطر ان لوگوں کی ہر قسم کی فضول مجلسوں میں بھی شامل ہوا جائے۔ جیسا کہ حدیث میں آیا کہ جہاں مزاج کے مطابق بات نہ ہو۔ اس مجلس سے اٹھ جانا چاہئے۔ جہاں صرف شور شراب اور ہنونا ہو رہا ہے۔ بلا وجہ غیظا یا مچایا جا رہا ہے۔ یہاں تو جوانوں میں اکثر بلا وجہ شور مچانے کی عادت ہے۔ پھر غلط قسم کی لڑکوں اور لڑکیوں کی دوستیاں ہیں تو ان سے ہمارے نوجوانوں کو چاہئے کہ بچیں ان لوگوں میں تو یہ عادت اس وجہ سے بھی ہے کہ ان کو دین کا پتہ کچھ نہیں، ان کا دین کا خانہ خالی ہے۔ ان کو اللہ تعالیٰ کی عبادت کے

مڑے گا نہیں پتہ، اس لئے وہ اپنی باتوں میں، اس شور شراب میں، سکون اور سرور تلاش کر رہے ہوتے ہیں۔ مگر ہمارے نوجوانوں کو ہمارے لوگوں کو تو اللہ تعالیٰ سے ملنے کے واسطے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانے میں سکھادے ہیں۔ اس لئے ہمیشہ ایسی مجلسیں جو بوجہ دلچسپی کی مجلسیں ہوں، فضول قسم کی مجلسیں ہوں اور تاش اور تاج گانے وغیرہ کی مجلسیں ہوں، شراب وغیرہ کی مجلسیں ہوں، ان سے بچتے رہنا چاہئے۔ اگر انسانیت کی ہمدردی ہے تو یہ کوشش ضرور کرنی چاہئے کہ ان لوگوں کو بھی ان چیزوں سے بچانے کے لئے صحت مند مکالموں کی طرف لائیں۔ لیکن ان سے متاثر ہونے کی ضرورت نہیں۔ جن دو مجالس کا میں نے ذکر کیا، آنحضرت ﷺ نے ہماری رہنمائی فرمائی ہے کہ کس قسم کی مجالس ہیں جن میں ہمیں بیٹھنا چاہئے۔ اور مجالس کے حقوق کیا ہیں اور آداب کیا ہیں۔ ایک روایت میں آتا ہے: ”رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ مجالس تین قسم کی ہوتی ہیں۔ سلامتی والی، نیکیت والی یعنی زائد فائدہ دینے والی اور ہلاک کرنے دینے والی مجالس۔“ (مسند احمد باقی مسند المکتوبین مسند ابی سعید الخدری)

تو جیسا کہ پہلے بھی ذکر کر چکا ہے کہ ایسی مجلسوں سے ہمیشہ بچنا چاہئے جو دین سے دور لے جانے والی ہوں، جو صرف کھیل کود میں مبتلا کرنے والی ہوں۔ ایسی مجلسیں جو اللہ تعالیٰ سے ڈور لے جانے والی مجلسیں ہیں وہ بھی نہیں کہ صرف اللہ تعالیٰ سے دور لے جاتی ہیں بلکہ بعض دفعہ مکمل طور پر، بعض دفعہ کیا یعنی طور پر انسان کی ہلاکت کا سامان پیدا کر دیتی ہیں۔ اس لئے ہمیشہ ایسی مجالس کی تلاش رہنی چاہئے جہاں سے امن و سکون اور سلامتی ملتی ہو۔ تو سلامتی والی مجالس کسی ہیں۔ اس بارے میں ایک روایت ہے۔ حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کا بیان ہے کہ کسی نے حضور ﷺ سے پوچھا کہ ہم نہیں کیسے ہوں۔ کن لوگوں کی مجلس میں ہم بیٹھیں۔ اس پر آپ نے فرمایا: ”مَنْ ذُكِرَ حَمْدُ اللَّهِ زُيِّنَتْ لَهُ وَذَائِقَةُ الْإِيمَانِ عِلْبَانُهُ مَنَظُفَةٌ وَذُكِرَ حَمْدُ اللَّهِ خَيْرٌ مِنَ الْخَمْرِ وَالْمَيْمُونِ وَالْمَيْمُونِ كَمَنْ يَتَّقِي اللَّهَ وَيُؤْتِي مِمَّا رَزَقَهُ اللَّهُ مِنْ حَيْثُ شَاءَ مِنْهُ يَجْعَلْ اللَّهُ مِنْ أَمْرِهِ حَيْثُ يَشَاءُ“ (تہجد غیب)

تو ایسی مجالس سے ہی سلامتی ملتی ہے جہاں ایسے لوگ ہوں جہاں خدا کا ذکر ہو رہا ہو، اس کے دین کی عظمت کی باتیں ہو رہی ہوں۔ ایسے مسائل پیش کئے جا رہے ہوں اور ایسی دلیلیں دی جا رہی ہوں جن سے انسان کا ہتادینی علم بھی بڑھے اور دعوت الی اللہ کے لئے دلائل بھی میسر آئیں۔ اور قرآن کریم کا عرفان بھی حاصل ہو رہا ہو۔ اور ایسی باتیں ہوں جن سے صرف اس دنیا کی چکا چوند ہی نہ دکھائی دے بلکہ یہ بھی ذہن میں رہے کہ اس دنیا کو چھوڑ کر بھی جانا ہے۔ اس لئے ایسے عمل ہونے چاہئیں جو اللہ تعالیٰ کو پسند ہوں۔ پھر ایک روایت میں آتا ہے۔ ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا جب کوئی تم مسجد میں کتاب اللہ کی تلاوت اور باہم درس و تدریس کے لئے بیٹھی ہو تو اس پر سکینت نازل ہوتی ہے۔ رحمت باری ان کو ڈھانپ لیتی ہے اور فرشتے ان کو اپنے جلوں سے لیتے ہیں۔

(سنن الترمذی کتاب القراءات باب ما جاء ان القرآن انزل علی سبعة أحرف)

تو ایسی نیک مجالس ہیں جو سلامتی کی مجلسیں ہیں۔ ان میں عام گھر بیٹوں، اجتماعات، اور جلسے بھی ہو سکتے ہیں۔ جماعت احمدیہ خوش قسمت ہے کہ اس میں ایک ہاتھ پر لکھا ہونے کی وجہ سے اس قسم کے مواقع میسر آتے رہتے ہیں۔ اب انشاء اللہ تعالیٰ یہاں کا جلسہ بھی آنے والا ہے اس سے بھی بھر پور فائدہ اٹھانا چاہئے تاکہ ہر طرف سے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کی بارش ہم پر پڑتی رہے۔ ایک روایت میں ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ جو لوگ کسی مجلس میں بیٹھے ہیں اور وہاں ذکر الہی نہیں کرتے وہ اپنی اس مجلس کو قیامت کے روز حسرت سے دیکھیں گے۔ (مسند احمد باقی مسند المکتوبین من الصحابة)

تو ایسے لوگ جن کو ایسے مواقع بھی مل جاتے ہیں سز کر کے خرچ کر کے جلسے پر بھی آتے ہیں۔ لیکن اس سے فائدہ اٹھانے کی بجائے اپنی مجلسیں بنا کر ہنسی منگھنے اور گیس مار کر چلے جاتے ہیں۔ ان کو سوچنا چاہئے اور اس حدیث کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے اس لئے جو بھی جلسے پر آئے والے ہیں اس نیت سے آئیں کہ ان دنوں میں خاص طور پر اپنی زبانوں کو ذرا لٹھی سے تر رکھیں گے۔ پھر ایک روایت ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ جب کچھ لوگ اکٹھے ہوں اور بغیر اللہ کا ذکر کئے الگ ہو جائیں تو ضرور ان کا حال ایسا ہی ہے گویا کہ وہ مردہ گھسے کے پاس سے واپس آ رہے ہیں۔ اور ان کی مجلس ان کے لئے آفسوسناک بات بن جائے گی۔ (مسند احمد باقی مسند المکتوبین باقی مسند السابق)

گویا ایسی مجالس جو ہوں تو دینی اغراض کے لئے لیکن ان کی برکات سے فیضیاب نہ ہو رہے ہوں، ان سے فائدہ نہ اٹھا رہے ہوں اور اپنی علیحدہ مجلسیں لگانے کی وجہ سے ان کا یہ حال ہو رہا ہے کہ بجائے اس کے کہ ان دینی مجالس سے فائدہ اٹھائیں۔ جہاں اللہ اور رسول کا ذکر ہو رہا ہے اللہ امر دار کی بدولے کہ وہاں جا رہے ہوتے ہیں، یعنی بجائے فائدے کے نقصان اٹھا رہے ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس سے بچائے۔

حضرت ابوسوی اشعری بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا نیک ساتھی اور برے ساتھی کی مثال ان دو شخصوں کی طرح ہے جن میں سے ایک کستوری اٹھائے ہوئے ہو اور دوسرا بھٹی جو کھٹکے والا ہو۔ کستوری اٹھانے والا تجھے مفت خوشبودے گا یا تو اس سے خرید لے گا۔ ورنہ کم از کم تو اس کی خوشبو اور مہک تو سگھ ہی لے گا۔ اور بھٹی جو کھٹکے والا تو تیرے کپڑے سے جلا دے گا یا اس کا بدبودار دھواں تجھے گھگ کرے

پھر مجلس میں بیٹھنے کے آداب ہیں بعض لوگوں کی عادت ہوتی ہے کہ اس طرح بیٹھتے ہیں ایسا زادی ہوتا ہے کہ دائیں بائیں (اگر کہیں رش ہے تو) کوئی دوسرا بیٹھ نہ سکے، باوجود اس کے کہ جگہ ہو سکتی ہے۔ تو ایسی مجالس میں جہاں رش کا زیادہ امکان ہو ہمیشہ اس طریق سے بیٹھنا چاہئے کہ زیادہ سے زیادہ لوگوں کے لئے جگہ بنا سکے، اس سے وسعت قلبی بھی پیدا ہوتی ہے اور ایک مومن کی یہی شان ہے کہ اپنے دل کو وسیع کرے۔ ایک روایت میں آتا ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ بہترین مجالس وہ ہیں جو کشادہ ہوں۔ (ابوداؤد کتاب الادب)۔ تو آنحضرت ﷺ کا تو بڑا فضل اور آپ کا ہر طریق قرآن کریم کے مطابق تھا تو یہی نفسشوخا فی المنجالیس ہی تشریح ہے کیونکہ اگر بیکشادگی پیدا ہوگی اور خوش دلی سے جگہ کو کشادہ کر دے تو آپس میں محبت اور اخوت بھی بڑھے گی۔ اور اس وجہ سے شیطان تمہارے اندر رحمیں پیدا نہیں کر سکے گا بلکہ تم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے والے ہو گے۔ مجالس میں بیٹھنے کے ضمن میں ایک روایت میں آتا ہے کہ تم میں سے کوئی کسی دوسرے کو اس کی جگہ سے اس غرض سے نہ اٹھائے کہ تا وہ خود اس جگہ بیٹھے۔ وسعت قلبی سے کام لو اور کھل کر بیٹھو۔ چنانچہ ابن عمر کا طریق تھا کہ جب کوئی آدمی آپ کو جگہ دینے کے لئے اپنی جگہ سے اٹھتا تو آپ اس کی جگہ پر نہ بیٹھتے۔ (بخاری کتاب الاستئذان باب اذا قبل لکم نسعرا فی المنجالیس) خود تو ہر مومن کو یہی چاہئے کہ دوسرے کا خیال رکھے اور اپنے بھائی کو بیٹھنے کے لئے جگہ دے لیکن کسی دوسرے آنے والے کا حق نہیں بننا کہ زبردستی کسی کو اٹھائے کہ یہ جگہ میرے لئے خالی کر دے۔ یہ بھی مجلس کے آداب کے خلاف ہے اور اس بیٹھنے والے کے حق کے خلاف ہے سوائے اس کے کہ جہاں اجازت ہے، ایسی مجالس میں جہاں بیجوری ہواٹھانے کے لئے کہا جائے۔ وہ تو قرآن شریف میں بھی حکم آیا ہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”اگر مجلسوں میں تمہیں کہا جائے کہ کشادہ ہو کر بیٹھو یعنی دوسروں کو جگہ دو تو جگہ کشادہ کر دو تا دوسرے بیٹھیں اور کہا جائے کہ تم اٹھ جاؤ تو بغیر چون و چرا کے اٹھ جاؤ“۔ (اسلامی اصول کی فلاسفی۔ روحانی خزائن جلد نمبر ۱۰ صفحہ ۳۶۶)۔

تو جہاں قرآن کریم میں یہ کشادگی کا حکم ہے ساتھ ہی یہ بھی ہے کہ اگر مجلس سے اٹھایا جائے اور انتظامیہ اگر کہے کسی وجہ سے کہ یہاں سے بعض لوگ چلے جائیں، اٹھ جائیں تو اٹھ جایا کر دے۔ کیونکہ بعض مجالس مخصوص ہوتی ہیں ان میں ہر ایک کو بیٹھنے کی اجازت نہیں ہوتی۔ تو یہاں بھی ہر آدمی کو کھلے دل کا مظاہرہ کرنا چاہئے۔ بعض دفعہ شکایات آجاتی ہیں کہ فلاں عہدیدار نے فلاں مجلس میں مجھے اٹھا دیا میرے فلاں بزرگ کو اٹھا دیا۔ تو ان چھوٹی چھوٹی باتوں پر شکوہ نہیں کرنا چاہئے بلکہ نظام ہے اس کے مطابق عمل کرنا چاہئے۔ مومن کا شیوہ نہیں ہے کہ ایسی باتوں کا شکوہ کرے۔

پھر بعض مجالس ایسی ہیں مثلاً انتخاب وغیرہ میں بھی بعض لوگ حسب تواعد نہیں بیٹھ سکتے، ان میں بعض کیماں ہوتی ہیں تو اس پر شکوے بھی نہیں کرنے چاہئیں۔ بڑی خاموشی سے چلے جانا چاہئے۔ یا پھر جو ذمہ دار ہیں ان کو پورا ادا کرنا چاہئے۔ وہ تو اعد جن کی پابندی ضروری ہے اور جماعت نے مقرر کئے ہیں وہ کرنے چاہئیں۔ اگر تو اعد چلے نہیں کیا پھر شکوے بھی نہ کریں۔ یہ بھی اس مجلس کا حق ہے کہ اگر اٹھایا جائے تو اٹھ جائیں۔ مجلس میں جگہ دینے کے بارے میں آنحضرت ﷺ کس قدر خیال فرماتے تھے۔ اس کا اظہار ایک روایت سے ہوتا ہے کہ رسول اللہ ﷺ مسجد میں تشریف فرماتے تھے کہ ایک شخص حاضر ہوا، حضور علیہ السلام اسے جگہ دینے کے لئے اپنی جگہ سے کچھ ہٹ گئے۔ وہ شخص کہنے لگا حضور جگہ بہت ہے آپ ﷺ کیوں تکلیف فرماتے ہیں۔ اس پر حضور ﷺ نے فرمایا ایک مسلمان کا حق ہے کہ اس کے لئے اس کا بھائی سمٹ کر بیٹھے اور اسے جگہ دے۔ (بیہقی فی شعب الایمان۔ مشکوٰۃ باب القیام)

تو دیکھیں جب ہمارے آقا و مطاع اپنے عمل سے یہ دکھا رہے ہیں تو ہمیں کس قدر ان باتوں پر عمل کرنا چاہئے بعض دفعہ دیکھا گیا ہے کہ اگر کوئی شخص کسی مجلس میں آجائے تو بعض لوگ اور زیادہ چوڑے ہو کر اور کھیل کر بیٹھ جاتے ہیں کہ ہمارے بیٹھنے میں تنگی نہ ہو۔ جلسے کے دنوں میں خاص طور پر جو مہمان آ رہے ہیں اور یہاں والے بھی ان رہے ہیں، انشاء اللہ بہت سارے لوگ ہوں گے اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہئے کہ بعض دفعہ جگہ کی تنگی ہو جاتی ہے۔ انتظامیہ کے اہلک ختم ہو جاتے ہیں تو اس صورت میں دوسروں کو ضرور جگہ دینی چاہئے۔ ایک روایت میں آتا ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا جب کوئی آدمی جلسہ گاہ یا مسجد وغیرہ کے لئے اپنی جگہ سے اٹھے تو وہاں آنے پر وہ اس جگہ کا زیادہ حق دار ہوتا ہے۔ (صحیح مسلم کتاب السلام باب اذا قام من مجلسه مع عاد فهو احق بہ)

تو بعض لوگوں کی یہ عادت ہوتی ہے، وہ اس تاک میں بیٹھے ہوتے ہیں کہ فلاں جگہ اگر خالی ہو تو میں جا کر بیٹھوں یا بعض دفعہ کسی مجلس میں کسی کی کوئی پسندیدہ شخصیت یا کوئی دوست وغیرہ ہو تو اس کے ارد گرد آ کر جگہ نہیں ہوتی تو اس کا قرب حاصل کرنے کے لئے بھی بڑی خواہش ہوتی ہے کہ کسی طرح حاصل کیا جائے۔ تو جب بھی موقع ملے کوئی جگہ خالی ہو چاہے کوئی عارضی طور پر پانی پینے کے لئے وہاں سے اٹھا ہو، کوشش یہ ہوتی ہے کہ وہاں پہنچے یا جگہ لے لے۔ اس بات کا خیال رکھنا چاہئے کہ چاہے یہ دینی مجالس ہیں یا دعوتوں وغیرہ پر آپ اٹھتے ہوئے ہیں یا کہیں بھی بیٹھے ہوتے ہیں۔ جو کسی کام سے عارضی طور پر اٹھ کر اپنی جگہ سے گیا ہے تو یہ ایسی جگہ ہے کسی دوسرے کا حق نہیں پہنچتا کہ اس کی جگہ پر بیٹھ جائے۔ یہ بڑی غلط چیز ہے۔ اور اگر وہاں آئے اور آپ ایک دوست کے لئے بیٹھ بھی گئے ہیں تو فوراً اٹھ کر اس کو جگہ دینی چاہئے۔ ایک

روایت میں آتا ہے ابن عابد اپنے والد اور دادا کے واسطے سے روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کوئی شخص مجلس میں آکر دوسرا فرد کے درمیان ان کی اجازت کے بغیر نہ بیٹھے۔

(ابوداؤد کتاب الادب)

یہ بھی ایک بہت بری عادت ہے کہ جہاں جگہ دیکھی فوراً آکر بیٹھ گئے۔ اول تو یہ کوشش کرنی چاہئے کہ اگر تین کرسیاں پڑی ہیں تو جو ساتھ جڑی ہوئی کرسیاں ہیں ان پر بیٹھیں تاکہ تیسرا شخص بھی آکر بیٹھ سکے۔ اور اگر کسی وجہ سے خالی پڑی ہے تو آنے والے کو پوچھنا چاہئے تو یہ چھوٹی چھوٹی باتیں ہیں جو بنیادی اخلاق ہیں اور ہر آدمی میں ان کا موجود ہونا ضروری ہے۔ مجالس کے بارے میں یہ بھی خیال رکھنا چاہئے کہ مجالس امانت ہوتی ہیں۔ یعنی جس مجلس میں بیٹھے ہیں اگر وہ پرائیویٹ ہے یا کسی خاص قسم کی مجلس ہے تو اس میں ہونے والی باتوں کو باہر نکلانے کا کسی کو حق نہیں پہنچتا۔ وسیع مجلس یا جلسہ وغیرہ کی اور بات ہے۔ جو پرائیویٹ مجالس ہیں اگر کوئی خاص باتیں ہوتی ہیں تو سننے والوں کو انہیں باہر نہیں نکالنا چاہئے۔ اسی طرح دفتری عہدیدار ان کو بھی یا کارکنوں کو بھی دفتر میں ہونے والی باتوں کو بھی باہر نہیں نکالنا چاہئے۔ پھر مختلف ذیلی سطحیں ہیں، جماعتی کارکنان ہیں ان کو بھی اپنے رازوں کو راز رکھنا چاہئے۔ یہ بھی مجلس کا حق ہے اور ایک امانت ہے۔ اس کو کسی طرح بھی باہر نہیں نکالنا چاہئے۔

آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ مجلس کی ہر بات امانت ہوتی ہے سوائے تین قسم کی مجالس کے نمبر 1 ایسی مجالس جن میں ناحق خون کرنے کا منصوبہ ہو۔ نمبر 2، بدکاری کرنے کا منصوبہ ہو اور نمبر 3، ایسی مجالس جن میں کسی کا ناحق مال دبانے کا منصوبہ ہو۔ (ابوداؤد کتاب الادب باب فی نقل الحدیث) تو فرمایا کہ ایسی مجالس جن سے کسی کے ذاتی نقصان کا یا قومی نقصان کے احتمال کا، اندیشہ کا اظہار ہوتا ہو وہ ضرور متعلقہ لوگوں تک پہنچانی جانی چاہئیں۔ اس کے علاوہ باقی سب امانت ہے۔ کیونکہ اگر یہ باتیں نہیں پہنچائیں گے تو اس کا مطلب ہے کہ آپ بھی اس جرم میں شریک ہیں۔ ایک روایت میں آتا ہے مجلس برخواست کرنے کے بارے میں کہ مجلس برخواست کرتے یا مجلس سے اٹھتے ہوئے آنحضرت ﷺ کا کیا طریق تھا اور ہمیں آپ نے کیا سکھایا۔ حضرت ابو بزرہ اسلمی رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آپ کا یہ معمول تھا کہ جب مجلس برخواست کرنا ہوتی تو آپ اٹھنا چاہتے تو مجلس کے آخر پر یہ دعا کرتے: ”اے اللہ تو پاک ہے اور تیری حمد کی قسم میں گواہی دیتا ہوں کہ تیرے سوا کوئی معبود نہیں، میں تجھ سے مغفرت کا طلبگار ہوں اور تیری طرف ہی رجوع کرتا ہوں“۔ (ابوداؤد کتاب الادب باب فی کفارة المجلس)

ایک مرتبہ اسی طرح آپ نے دعا کی تو ایک شخص نے کہا کہ یا رسول اللہ! اب آپ ایک ایسی دعا کرنے لگ گئے ہیں کہ پہلے آپ نہیں کیا کرتے تھے۔ اس پر آپ نے فرمایا یہ دعا ان باتوں کا کفارہ ہوگی جو مجلس میں ہو جاتی ہیں۔ (ابوداؤد کتاب الادب) یعنی آپ نے یہ سکھایا کہ مجلس میں بعض ایسی باتیں بھی ہو جاتی ہیں جو تکلیف دہ ہوتی ہیں ان کے کفارے کے طور پر۔

ایک روایت میں آتا ہے کہ آپ ﷺ نے فرمایا کہ کچھ ایسے کلمات ہیں جس نے بھی ان کو اپنی مجلس سے اٹھتے ہوئے تین مرتبہ پڑھا تو اللہ تعالیٰ ان کے ظہل اس کے وہ گناہ جو اس نے وہاں کئے ہوں گے ان کو دھاب دے گا۔ اور جس نے یہ کلمات کسی خیر کی مجلس میں اور ذرا لمبی کی مجلس میں پڑھے تو ان کے ساتھ اس پر مہر کر دی جائے گی جیسے کہ مہر کے ساتھ کسی حیض پر مہر کر دی جاتی ہے۔ اور وہ کلمات یہ ہیں۔

سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ وَبِحَمْدِكَ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ أَسْتَغْفِرُكَ وَأَتُوبُ إِلَيْكَ۔ اے اللہ تو اپنی حمد کے ساتھ، پاک ہے تیرے سوا کوئی معبود نہیں، میں تجھ سے بخشش کا طالب ہوں اور تیری طرف ہی رجوع کرتا ہوں۔ (ابوداؤد کتاب الادب باب فی کفارة المجلس)

پس مجالس میں بہت سی باتیں انجانے میں ایسی ہو جاتی ہیں جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا، جو نقصان کا باعث بن سکتی ہیں اسلئے مجلس سے اٹھتے وقت یہ دعا پڑھنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ سے مغفرت طلب کرنی چاہئے کہ شیطان کے ہر حملے سے ہمیں محفوظ رکھے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”یہ بہت ضروری ہے کہ تم لوگ دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے معرفت طلب کرو۔ بغیر اس کے یقین کامل ہرگز حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہ اس وقت حاصل ہوگا جبکہ یہ علم ہو کہ اللہ تعالیٰ سے قطع تعلق کرنے میں ایک موت ہے۔ گناہ سے بچنے کے لئے جہاں دعا کرو وہاں ساتھ ہی تدابیر کے سلسلہ کو ہاتھ سے نہ چھوڑو اور تمام غفلیں اور مجلس جن میں شامل ہونے سے گناہ کی تحریک ہوتی ہے ان کو ترک کرو اور ساتھ ہی دعا بھی کرتے رہو اور خوب جان لو کہ ان آفات سے جو قضاء و قدر کی طرف سے انسان کے ساتھ پیدا ہوتی ہیں جب تک خدا تعالیٰ کی مدد ساتھ نہ ہو ہرگز ہاپی نہیں ہوتی“۔ (ملفوظات جلد چہارم صفحہ 96 جدید ایڈیشن)

اللہ تعالیٰ ہمیں تو توفیق دے کہ ہم ہمیشہ پاک مجلسوں میں بیٹھنے والے ہوں، اور ان مجالس کی خوبیوں اپنانے والے ہوں، اور ہر وقت شیطان کے حملوں سے بچنے کے لئے اللہ تعالیٰ سے اس کا فضل، رحم اور مغفرت مانگنے والے ہوں اور ہر آدمی کی ہر مجلس صرف اللہ تعالیٰ کے احکامات کی طرف لے جانے والی ہو، نہ کہ شیطان کی طرف لے جانے والی اور فساد پیدا کرنے والی مجلس۔ (آمین)



دنیا کو بتائیں اور کھل کر بتائیں کہ عورتوں کے حقوق کی اگر کسی نے حفاظت کی ہے تو اسلام نے کی ہے

عورتوں کی معاشرے میں اگر عزت قائم کی ہے تو اسلام نے کی ہے

آج اگر معاشرے کو امن پسند بنانا چاہتے ہو تو اسلام کی تعلیم اپناؤ

خلاصہ خطاب (برائے جلسہ مستورات) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بر موقع جلسہ سالانہ برطانیہ فرمودہ 31 جولائی 2004ء

تشہد تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے فرمایا اسلام کی تعلیم میں جہاں ہر چھوٹے سے چھوٹے معاملے میں بھی احکامات موجود ہیں اور معاشرتی گھریلو یا ذاتی زندگی کا کوئی پہلو ایسا نہیں جس کے بارے میں ہمیں بتانا نہ دیا گیا ہو اور قرآن کریم کی جن باتوں کی وضاحت ضروری تھی وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں اپنے عمل اور ارشادات سے سمجھا دیں اور اسی چھوٹی چھوٹی باتوں کے بارے میں بتایا جو بظاہر چھوٹی ہیں لیکن انسانی زندگی کے اخلاق اور صحت پر اثر انداز ہو سکتی ہیں اتنی باریکی سے ذاتی زندگی میں جا کر احکامات دینے گئے ہیں کہ اسلام کے مخالفین کو اگر کوئی اور اعتراض پیش ملا تو یہی کہہ دیا کہ یہ کیسا مذہب اور کیسا رسول ہے کہ ایسی باتوں کا بھی حکم دیتا ہے جن کا مذہب سے کوئی تعلق نہیں جو گھریلو یا ذاتی نوعیت کی باتیں ہیں لیکن ان عقل کے اندھوں کو یہی باتیں پتہ نہیں لگتیں کہ یہی باتیں ہیں جو اخلاق اور مذہب پر اثر انداز ہوتی ہیں فرمایا بہر حال یہ تو فرضی باتیں تھیں اللہ تعالیٰ نے دیگر معاملات کے ساتھ ساتھ قرآن مجید میں عورت کے حقوق کا ذکر فرمایا ہے۔ اختیارات کا بھی ذکر فرمایا ہے ذمہ داریوں کا بھی ذکر فرمایا ہے اور بعض اوقات قرآن کریم پر غور نہ کرنے کی وجہ سے ہمیں پتہ نہیں لگتا یہاں اس معاشرے میں رہنے کی وجہ سے ہم متاثر ہو جاتے ہیں کہ بعض باتیں ایسی ہیں جو بظاہر گند رہا ہوتا ہے کہ عورت پر پختی ہے لیکن حالانکہ وہ باتیں عورت کی عزت و احترام قائم کرنے اور عورت کی گھریلو اور ذاتی اور معاشرتی زندگی کو بہتر بنانے والی ہوتی ہیں۔

فرمایا یہاں کے لوگ جو اس معاشرے میں رہ رہے ہیں خاص طور پر عورتیں اس معاشرے کی باتوں میں آ جاتی ہیں سمجھتی ہیں کہ اسلام میں عورت کی حیثیت ایک دم درجے کے شہری کی ہے اور اسلام میں اصل مقام مرد کو دیا گیا ہے حالانکہ یہ غلط پراپیگنڈہ ہے جو اسلام دشمنوں نے اسلام کے خلاف کیا ہے اور اس پراپیگنڈہ سے متاثر ہو کر ایسی عورتیں جن کو قرآن کریم یا دین کی صحیح تعلیم کا علم نہیں ان کی باتوں میں آ جاتی ہیں خاص طور پر بعض دفعہ جو ان نسل متاثر ہو جاتی ہے اسلئے میں تو نوجوان نسل سے کہتا ہوں کہ یہ جال کی ایک جال ہے کہ آہستہ آہستہ مسلمان عورتوں کے ہمدرد بن کر

ان کو اسلام سے اتا دوڑ لے جاؤ کہ اسلام کی آئندہ نسل ان سوچوں کی حامل ہو جائے جو اسلام کی تعلیم سے دور لے جانے والی ہے اور اس طرح وہ اپنا مقصد حاصل کر لیں فرمایا احمدی عورت کو ہمیشہ ان سوچوں سے بچنا چاہئے اور دنیا کو بتادینا چاہئے کہ تم جو کہہ رہے ہو غلط ہے اسلام نے تو عورت کو جو حقوق دیا ہے اور کوئی مذہب اتنا تحفظ نہیں دیتا اور ہمیں اس زمانے میں جن طرح کھول کر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بتا دیا ہے اس کے بعد ممکن نہیں رہ سکتا کہ ایک احمدی عورت کسی دجالی چال یا کسی فتنہ میں آئے حضور نے اس سلسلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقتباسات پڑھ کر سنائے اور فرمایا دیکھیں کتنی وضاحت سے آپ نے فرمایا کہ حقوق کے لحاظ سے دونوں کے حقوق ایک جیسے ہیں اسلئے مرد یہ کہہ کر کہ میں تو آدم ہوں اسلئے میرے حقوق بھی زیادہ ہیں زیادہ حقوق کا حقدار نہیں بن جاتا جن طرح عورت مرد کے تمام فرائض ادا کرنے کی ذمہ دار ہے اسی طرح مرد بھی عورت کے تمام فرائض ادا کرنے کا ذمہ دار ہے۔ فرمایا ان کو سا مذہب ہے جو عورت کو اسلام کی طرح تحفظ دے رہا ہو اور اس کے حقوق کا خیال رکھ رہا ہو۔

فرمایا اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے یا ایہا الذین امنوا لا یحل لکم ان ترثوا النساء کرها ولا تعضلوهن لتذہبوا ببعض ما اتیتنھن الا ان یتاتین فحاشا لکم مبینہ وعاشرھن بالمعروف فان کرھتموهن فعیسای ان تکرھو شیدنا ویجعل اللہ فیہ خیرا کثیرا پھر حضور نے ان آیات کا ترجمہ کرنے کے بعد فرمایا کہ اے مومنو جو یہ دغوی کرتے ہو کہ ہمیں اللہ تعالیٰ پر بھی ایمان ہے اور اس کے رسول پر بھی ایمان ہے تو اس ایمان کا تقاضہ ہے کہ جو حکم تم کو اللہ اور اس کے رسول نے دینے میں ان پر عمل کرو اللہ تم کو یہ حکم دیتا ہے کہ عورتوں سے حسن سلوک کرو جن کو تم دوسرے گھروں سے بیاہ کر لائے ہو ان کے عزیز رشتہ داروں اور ماں باپ بہن بھائی سے جدا کیا ہے ان کو بلاوجہ تنگ نہ کرو ان کے حقوق ادا کرو اور حقوق ادا نہ کرنے کے بہانے تلاش نہ کرو الزام تراشیاں نہ کرو اس کو بخش میں نہ لگے رہو کہ کس طرح عورت کی دولت سے فائدہ اٹھا سکتے

ہیں فرمایا اس سے فائدہ اٹھانے کے بھی کئی طریقے ہیں ایک تو ظاہری دولت ہے جو نظر آ رہی ہے بعض مرد عورتوں کو اتنا تنگ کرتے ہیں کہ ان کو کوئی ایسی بیماری لگ جاتی ہے جس سے کوئی ہوش ہی نہیں رہتی پھر عورت کی دولت سے فائدہ اٹھاتے رہتے ہیں پھر بعض دفعہ میاں بیوی کی نہیں بنتی تو اس کو کشش میں رہتے ہیں کہ عورت خلع لے لے تاکہ مرد کو طلاق نہ دینی پڑے اور حق مہر نہ دینا پڑے فرمایا یہ بھی فائدہ اٹھانے کی ایک قسم ہے پھر بے چاری عورتوں کو ایک لبا عرصہ تنگ کرتے رہتے ہیں فرمایا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یہ حرکت کسی طور پر جائز نہیں فرمایا بعض دفعہ عورت سے دھوکے سے جائیداد لے لیتے ہیں فرمایا بعض مرد گھر بیٹھے رہتے ہیں اور عورت کی کمائی پر گزارہ کر رہے ہوتے ہیں بعض دفعہ خاندانوت ہو جائے تو سسرال والے جائیداد پر قبضہ کر لیتے ہیں اور بے چاری عورت کو کچھ نہیں ملتا۔

یہ سب ظالمانہ اور ناجائز فعل ہیں فرمایا اسلام ہمیں بتا رہا ہے کہ اس قسم کا سلوک نہ کرو۔ اب یہ بتائیں کہ کس مذہب سے ثابت ہوتا ہے کہ اس نے اس گھرائی میں جا کر عورت کے اسے حقوق کا خیال رکھا ہو یہ اسلام ہی ہے جس نے عورت کو یہ حقوق دلائے ہیں۔ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اور اقتباس بیان کر کے فرمایا کہ بیویوں سے حسن سلوک کرو جب وہ اپنا گھر چھوڑ کر تمہارے گھر آتی ہیں تو ان کے ساتھ نرمی اور رحم کا معاملہ ہونا چاہئے۔ اور تنقوی کو ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے ایک لڑکی جب ماں باپ کا گھر چھوڑ کر خاندان کے گھر آتی ہے تو اگر اس سے حسن سلوک نہ ہو تو اسکی سسرال میں وہی حالت ہوتی ہے جو ایک قیدی کی ہوتی ہے اور قیدی بھی ایسا بننے کوئی پوچھنے والا نہیں ہوتا۔ لڑکی نہ خود ماں باپ کو بتاتی ہے نہ ماں باپ پوچھتے ہیں کہ بچی کا گھر خراب نہ ہو تو اگر لڑکی اس طرح گھٹ گھٹ کر رہی ہو تو یہ ایک ظالمانہ فعل ہے یہ ایک اور تحفظ ہمیں دیا حضور نے اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس بیان کیا پھر فرمایا تو جہاں مردوں کو سختی کی اجازت ہے وہ تنبیہ کی اجازت ہے مارنے کی سوائے خاص معاملات کے اجازت ہے ہی نہیں وہاں بھی صرف دین کے معاملات میں اللہ تعالیٰ کے احکام کی واضح نافرمانی کرنے کے معاملات

میں اجازت ہے لیکن جو مرد خود نماز نہیں پڑھتا خود دین کے معاملات کی پابندی نہیں کرتا وہ عورت کو کچھ کہنے کا کیا حق رکھتا ہے فرمایا شرائط کے ساتھ بعض اجازتیں جو مردوں کو ملی ہیں وہ عورت کے حقوق قائم کرنے کیلئے ملی ہیں۔ فرمایا اس زمانہ میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے حقوق ادا کرنے کا حکم فرمادیا فرمایا آج پڑھی لکھی دنیا کا کوئی قانون بھی عورت کو اس طرح کے حقوق نہیں دلاواتا فرمایا بعض دفعہ شادی کے بعد میاں بیوی کی نہیں بنتی کچھ وجوہات ہو جاتی ہیں تو ایسی صورت میں اسلام نے دونوں کو علیحدگی کا حق دیا ہے۔ مردوں کو طلاق اور عورتوں کو خلع کی صورت میں بعض شرائط کی پابندی کے ساتھ حق دیا ہے مردوں کو یہ بھی حکم ہے کہ اس حق کو استعمال کرتے ہوئے عورتوں پر زیادتی نہ کرو اگر زیادتی کرو گے تو یہ ظلم ہوگا اور پھر ظلم کی سزا بھی تمہیں ملے گی۔

فرمایا اسلام پر ایک اعتراض یہ کیا جاتا ہے اور اس کے ذریعہ عورتوں میں یہ احساس پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے کہ دیکھو تمہارے جذبات کی کوئی قدر نہیں اسلام نے تمہیں گھر کے اندر بند کر کے رکھا ہوا ہے اور مرد کو کھلی چھٹی ہے وہ جو چاہے کرے حتیٰ کہ اگر اس کی خواہش ہو کہ ایک سے زائد شادیاں کر لے تو اس کی بھی اجازت ہے فرمایا اول تو یہ دجالی اعتراضات ہیں جو بغیر سیاق و سباق کے پیش کئے جاتے ہیں اور پتہ ہے کہ یہ عورت کے جذبات کی بات ہے اس کو ابھار کر اس سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے فرمایا ان اعتراض کرنے والوں سے کوئی پوچھتے کہ تم جو ایک شادی کرنے پر اکتفا کو اچھا سمجھتے ہو کیا تمہیں یقین ہے یہاں کی عورتوں سے بھی پوچھیں کہ کیا تمہارے خاندان بعض برائیوں میں مبتلا نہیں ہیں اکثریت کا جواب یہی ملے گا کہ ہمیں اپنے خاندانوں پر تسلی نہیں اور ان مغربی معاشروں میں جہاں طلاوتوں کی شرح اتنا اونچتی ہوئی ہے اس میں سے ایک بہت بڑی اکثریت اسی بے اعتمادی کی وجہ سے طلاقیں لیتی ہے عورت مرد سے شاک کی ہے اور پھر اس شک کی وجہ سے خود بھی بعض برائیوں اور فضولیات میں پڑ جاتی ہے فرمایا اسلام میں جو چار شادیوں کی اجازت ہے وہ بعض شرائط کے ساتھ ہی ہے ہر ایک کو کھلی چھٹی نہیں ہے کہ وہ شادیاں

کرتا پھرے پہلی بات تو یہ ہے کہ تم تقویٰ پر قائم رہو اپنا جائزہ لو کہ تم جس وجہ سے شادی کرنا چاہتے ہو وہ جائز ضرورت بھی ہے پھر یہ بھی دیکھ لو کہ تم شادی کر کے بیویوں کے درمیان انصاف کر سکو گے کہ نہیں اور اگر نہیں تو پھر تمہیں شادی کرنے کا کوئی حق نہیں پہنچتا اگر تم پہلی بیوی کے حقوق ادا نہیں کر سکتے تو تمہیں دوسری شادی کا کوئی حق نہیں ہے حضور انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اور اقتباس پیش کرتے ہوئے اس کا خلاصہ بھی بیان کیا کہ پہلی بیوی کے جذبات کی خاطر مرد کو قربانی دینی چاہیے اور سوائے اشد مجبوری کے زائد شادیاں نہیں کرنی چاہئیں۔ فرمایا یہ ہے اسلام کی خوبصورت تعلیم کہ مرد کی نظر کے تقاضے کو بھی مد نظر رکھا ہے ساتھ ہی عورت کی فطرت کے تقاضے کو بھی محفوظ دیا ہے فرمایا تم مومن ہو تو تمہارے گھر یلو اور ذاتی معاملات میں ہمیشہ تقویٰ مد نظر رہنا چاہئے۔

فرمایا آپ لوگوں کو خاص طور پر نوجوان نسل کو اسلام کا حسین موقف لوگوں کو پیش کرنا چاہئے اور خود بھی کسی قسم کی پریشانی میں مبتلا ہونے کی ضرورت نہیں ہے فرمایا مسرت میں اس آیت پر اعتراض کرتے ہیں کہ مردوں کو عورتوں پر حاکم بنایا گیا ہے اور پھر یہ کہ مرد کو ہر پہلو سے عورت پر فضیلت دی گئی ہے۔ انکی مسرتیں نے بہت سی تفسیریں کی ہیں ایک خوبصورت تفسیر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے یہ کی ہے کہ سب سے پہلے لفظ تو ام کو کہتے ہیں تو ام ایسی ذات کو کہتے ہیں جو اصلاح احوال کرنے والی ہو جو بڑھاپے پر انور ہوگی جو صاف سیدھا کرنے والی ہو چنانچہ تو ام اصلاح معاشرہ کے لئے ذمہ دار شخص کو کہا جائے گا پس ”تو اموں“ کا حقیقی معنی یہ ہے کہ عورتوں کی اصلاح معاشرہ کی اول ذمہ داری مرد پر ہوتی ہے اگر عورتوں کا معاشرہ بگڑنا شروع ہو جائے ان میں کوئی رنج پیدا ہو جائے ان میں ایسی آزاد یوں کی رو چل پڑے جو عالمی نظام کو تباہ کرنے والی ہو یعنی گھریلو نظام کو تباہ کرنے والی ہو میاں بیوی کے تعلقات کو خراب کرنے والی ہو تو عورت پر دوش دینے سے پہلے مرد اپنے گریبان میں منڈال کر دیکھے کہ چونکہ خدا تعالیٰ نے ان کو مگر ان مقرر فرمایا تھا معلوم ہوتا ہے انہوں نے بعض ذمہ داریاں اس سلسلہ میں ادا نہیں کیں حضور نے فرمایا کہ ”الرجال قوامون علی النساء کہہ کر مردوں کو توجہ دلائی گئی ہے کہ تمہیں جو اللہ تعالیٰ نے معاشرے کی بھلائی کا کام سپرد کیا ہے تم نے اس فرض کو صحیح طور پر ادا نہیں کیا اسلئے اگر عورتوں میں بعض

خرابیاں پیدا ہوئی ہیں تو تمہاری اہلی کی وجہ سے پیدا ہوئی ہیں فرمایا عورتیں بھی تسلیم کرتی ہیں کہ عورت صنف نازک ہے فرمایا مغربی معاشرہ والے خود تو کہہ دیتے ہیں کہ عورتیں نازک ہیں اور جب اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مرد کو عورت پر فضیلت ہے تو تمہیں اعتراض ہو جاتا ہے کہ دیکھو اسلام نے مرد کو عورت پر فضیلت دے دی فرمایا عورت کو تو خوش ہونا چاہئے اللہ تعالیٰ نے یہ کہہ کر مرد پر زیادہ ذمہ داری ڈال دی ہے۔

فرمایا پھر مگر کے اخراجات کی ذمہ داری بھی اسی وجہ سے مردوں پر ڈالی گئی ہے فرمایا پھر یہ اعتراض کہ مرد کو اجازت ہے کہ عورت کو مارے فرمایا یہ اجازت عام نہیں ہے خاص حالات میں ہے جب عورت کا باغیانہ رویہ دیکھو تو پھر سزا دینے کا حکم ہے اصلاح کی خاطر پہلے زبانی سبھاؤ پھر علیحدگی اختیار کرو پھر اگر باز نہ آئے اور تمہاری بدنامی کا باعث بنے تو پھر سختی کی اجازت ہے آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے ایسی مار نہ ہو کہ جسم پر نشان پڑ جائے یا زیادہ چوٹ آئے۔

فرمایا جو عورت اصلاح کرے تو پھر بھانے تلاش کر کے ان پر سختی کرنے کی کوشش نہ کرو اور جو عورتیں نیک ہیں فرماہر دار ہیں گھر کی حفاظت کرنے والی ہیں بچوں کی صحیح تربیت کرنے والیاں ہیں ان کا مردوں کو ہر طرح خیال رکھنا چاہئے۔

مردوں کو نصیحت کرتے ہوئے حضور نے فرمایا اللہ کی پکڑ سے بچنے کیلئے ہمیشہ انصاف کے تقاضے پورے کر دو فرمایا اس کے بعد کیا دلیل رہ جاتی ہے کہ کہا جائے اسلام نے عورت کو کمتر سمجھا ہے حضور انور نے عورتوں کے حقوق کے تعلق سے بعض احادیث بیان کیں پھر فرمایا اب میں آپ کو اللہ کا ایک حکم جو اصل میں عورت کا وقار بلند کرنے کیلئے دیا گیا ہے اس کی طرف توجہ دلائی جا رہا ہے یہ بات پردے کے بارے میں ہے فرمایا جس طرح معاشرہ آہستہ آہستہ بیک رہا ہے اور بعض معاملات میں برے پھیلنے کی تیز ہی ختم ہو گئی ہے اس کا تقاضہ ہے کہ احمدی عورتیں اپنے نمونے قائم کریں اور معاشرے کو بتائیں کہ پردے کا حکم بھی اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہمارا مقام بلند کرنے کیلئے دیا ہے نہ کہ کسی تنگی میں ڈالنے کیلئے اور پردے کا حکم جہاں عورتوں کو دیا گیا ہے وہاں مردوں کو بھی ہے ان کو بھی نصیحت ہے کہ تم بھی اس بات کا خیال رکھو کہ جب عورتوں کو دیکھتے نہ رہا کرو ایک حدیث بیان کرتے ہوئے حضور انور نے فرمایا مردوں کو یہ حکم دیا ہے کہ اگر بازار میں بیٹھے ہو تو اور نیکی

کے کاموں کے علاوہ غصہ بھر سے بھی کام لو اور یہ بھی ایسا عمل ہے جس سے معاشرے میں پاکیزگی قائم ہوگی اور نیکیاں کرنے کی مزید توفیق ملے گی حضور انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ مومن کو یہ حکم ہے کہ نظریں نیچی کر دو اور عورتوں کو گھور کر نہ دیکھو فرمایا معاشرے میں عورت کو کوشش کرنی چاہئے کہ ایسے حالات پیدا نہ ہوں کہ اس کی طرف اس طرح توجہ پیدا ہو جو بلند میں دوستیوں تک پہنچ جائے فرمایا اگر پردہ ہوگا تو وہ اس سلسلہ میں کافی مددگار ہوگا۔ اور پردہ نہ کرنے کے بھی اللہ تعالیٰ نے احکام بتا دیئے کہ کون سے رشتے ہیں جن سے اللہ تعالیٰ نے پردہ کرنے کی اجازت دی ہے حضور انور نے اس سلسلہ میں قرآن مجید کی آیت اور اس کا ترجمہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس میں پہلی بات تو یہ بتانی کہ جس طرح مردوں کو حکم ہے کہ اپنی آنکھیں نیچی رکھیں عورتوں کو بھی یہی حکم ہے کہ اپنی آنکھیں نیچی رکھیں آنکھوں میں حیا نظر آئے اور کسی کو جرات نہ ہو کہ کسی قسم کا لفظ مطلب لے سکے پھر باہر نکلتے وقت ایسا جواب یا برقعہ لگو کہ گریبانوں کو ڈھانک سکے فرمایا بعض عورتوں نے برقع کو تائیفین اسمیل بنالیا ہے کہ برقعہ یا کوٹ اتنا تنگ ہوتا ہے کہ وہ تنگ تیش کے برابر ہو جاتا ہے فرمایا پردے کا اصل مطلب تو نیت چھپانا ہے نہ کہ تیش کرنا جو تنگ کوٹ سے پورا نہیں ہو سکتا فرمایا جماعت میں اس کے نفل سے اکثریت ایسی خواتین کی ہے جو بعض قسم کے کونوں کو پسند نہیں کرتی اور بہتوں نے ایک دفعہ سمجھانے کے بعد تبدیلیاں بھی کی ہیں فرمایا فکر اسلئے پیدا ہوتی ہے جب بعض بچیاں سکولوں کا کلبوں میں شرما کر اپنے برقعے اتار دیتی ہیں یا درکھیں کسی قسم کے کپکپس میں پڑنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے اللہ تعالیٰ کے جو احکامات ہیں ان پر عمل کرنے میں برکت ہے فرمایا تیسری دنیا کے ممالک افریقہ وغیرہ جو بہت پسماندہ ہیں وہاں توجوں جو تعلیم و تربیت ہو رہی ہے اور لوگ جماعت میں شامل ہو رہے ہیں اپنے لباسوں کو ڈھکا ہوا بنا کر پردے کی طرف آرہے ہیں اور بعض بچیاں جہاں برقعے کا رواج تھا برقعہ اتار کر اگر زمین وغیرہ پہننا شروع کر دیں تو انتہائی قابل نگرہات ہے فرمایا ہم تو دنیا کی تربیت کا دعویٰ لیکر اٹھے ہیں انہوں میں اسلامی روایات کی پابندی نہ کرنے والوں کو دیکھ کر تو انتہائی دکھ ہوتا ہے فرمایا قرآن مجید نے جن رشتوں سے پردہ نہ کرنے کا حکم دیا ہے اس کے علاوہ ہر ایک سے پردہ

کرنا ضروری ہے فرمایا تمہاری چال بھی باوقار ہونی چاہئے ایسی نہ ہو جو بدکردار کو تمہاری طرف متوجہ کر دے۔ فرمایا اگر اس طرح عمل کرو گے تو یہ کی طرف توجہ کر دے گا کہ خیالات بھی پاکیزہ رہیں تو اسی میں تمہاری کاسیابی ہوگی اور اسی میں تمہاری عزت ہوگی اور اسی میں تمہارا مقام بلند ہوگا۔ حضور انور نے پردے کے تعلق سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اقتباس پیش کر کے فرمایا آج بھی دیکھ لیں جس بات کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام شانہ ذی فرما رہے ہیں اسی وجہ سے بے اعتمادی پیدا ہوئی اور گھر اجڑتے ہیں اور طلاقیں ہوتی ہیں فرمایا یہاں جو مغربی ممالک میں 60170 فیصد جو طلاقیں کی شرح ہے یہ آزاد معاشرے کی وجہ یہی ہے۔ برائیوں کی طرف لے جاتی ہیں یہ چیزیں اور پھر گھر اجڑنے شروع ہو جاتے ہیں حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اقتباس پڑھ کر سنائے اور آخر پر فرمایا اللہ تعالیٰ ہمیں حقیقی معنوں میں ہمیشہ تقویٰ کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے ہمیشہ یاد رکھیں کہ آپ کو اللہ اور اس کے رسول نے نیکیوں پر قائم رہنے کے طریقے بتائے ہیں اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تفصیل سے کھول کر وہ ہمارے سامنے دکھائیے ہیں۔

کسی بھی قسم کے کپکپس میں مبتلا ہوں بغیر ان راستوں پر چلیں اور ان حکموں پر عمل کریں دنیا کو بتائیں اور کھل کر بتائیں کہ عورتوں کے حقوق کی اگر حفاظت کی ہے تو اسلام نے کی ہے اور عورتوں کی معاشرے میں اگر عزت قائم کی ہے تو اسلام نے کی ہے۔ تم اسے دنیا کی چکا چوند میں پڑے بنے والو آج اگر معاشرے کو امن پسند بنانا چاہتے ہو تو اسلام کی تعلیم کو اپناؤ اللہ آپ کو ان کو یہ سبق دینا چاہئے نہ کہ ان کی باتوں یا کپکپس میں آئیں۔

فرمایا بتائیں ان کو کہ اگر آج اپنی عزتوں کو قائم کرنا ہے تو اسلام کی طرف آؤ آج اگر اپنے گھروں کو جنت نظیر بنانا ہے تو ہمارے پیچھے چلو اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

خصوصی درخواست دعا

احباب جماعت سے پاکستان میں جملہ امیران راہ مولانا جلد از جلد باعزت رہائی نیز مختلف مقدمات میں طوٹ افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے دردمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور ہر شر سے بچائے۔ اللہم انہا نخضعک لہن لغوہنم و نغور ذک من شرورہنم۔

دعائوں کے طالب

محمود احمد بانی

BANI®

موٹر گاڑیوں کے پرزہ جات

Our Founder: **Late Mian Muhammad Yusuf Bani** (1908-1968)

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

BANI AUTOMOTIVES ★ BANI DISTRIBUTORS

5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

SHOWROOM: 237-2186, 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RES: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893

بقیہ صفحہ (۱)

جتنا نیکوں میں ترقی کرے گا اتنا ہی ایمان میں ترقی کرے گا اگر تم پورے طور پر خدا کی طرف جھکو گے تو خدا کی ایک بگڑیہ جماعت بن جاؤ گے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نظام وصیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جب اللہ تعالیٰ نے آپ کی وفات کے متعلق اطلاع دی تھی تو آپ نے 1905ء میں رسالہ الوصیت تحریر فرمایا جس میں ایک تو اپنے بعد جماعت میں خلافت کی بشارت دی دوسرے فرمایا کہ اس سلسلہ کو چلانے کیلئے ایسے مخلصین پیدا ہوتے رہیں گے جو قربانیوں کے اعلیٰ معیار پر فائز ہوں گے اور مابقی قربانی کے اعلیٰ معیار پر ہوں گے حضور علیہ السلام نے ایسے لوگوں کی تدفین کیلئے علیحدہ قبرستان کے انتظام فرمائے اور ان کیلئے تقویٰ و طہارت کی شرط کے ساتھ ساتھ اپنی آمدنیوں اور جائیدادوں کا کم از کم دسواں حصہ خدا کی راہ میں دینے کا ارشاد فرمایا اور یہ وہ عظیم الشان نظام ہے جس کے ذریعہ ذمگی انسانیت کی خدمت ہو رہی ہے پس ہر احمدی ان باتوں کے سن لینے کے بعد دیکھ لے کہ اس کو کس قدر کوشش سے اس نظام میں شامل ہونا چاہئے۔

فرمایا بعض لوگ کہتے ہیں کہ ابھی ہمارا معیار اتنا اونچا نہیں کہ ہم اس نظام میں شامل ہو سکیں لیکن یاد رکھیں کہ اس نظام میں شمولیت کی برکت سے کئی سالوں کی مسافت دونوں اور گھنٹوں میں طے کی جاسکتی ہے پس اپنی اصلاح کی خاطر اس نظام میں احمدیوں کو شامل ہونا چاہئے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نظام میں شامل ہونے والوں کیلئے جو دعائیں کی ہیں ان سے حصہ لینا چاہئے۔

فرمایا اس نظام وصیت ۲۰۰۵ء میں پورے سوسال ہو جائیں گے لیکن جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نظام میں شامل ہونے والوں کو نصیحت فرمائی تھی اور جس رفتار سے احمدیوں کو اس نظام میں شامل ہونا چاہئے تھا وہ نہیں ہو رہے۔ فرمایا اگر یہ دس اعداد و شمار رکھوں کہ کس رفتار سے احمدی گذشتہ سوسال میں اس نظام میں شامل ہوئے ہیں تو آپ بھی پریشان ہو جائیں گے ۹۹ سال پورے ہونے کے بعد بھی ۱۹۰۵ سے لیکر آج تک صرف ۳۸۰۰ احمدیوں نے وصیت کی ہے۔ اور اگلے سال انشاء اللہ اس نظام کو پورے سوسال ہو جائیں گے۔ تو میری یہ خواہش ہے اور میں یہ تحریک کرنی چاہتا ہوں کہ اس آسانی نظام میں اپنی زندگیوں کو پاک کرنے کے لیے آگے آئیں اور آئندہ ایک سال میں کم از کم پندرہ ہزار وصایا ہو جائیں۔ تاکہ ہم کہہ سکیں کہ ایک سوسال میں کم از کم پچاس ہزار وصایا ہو گئی ہیں۔ اور پھر یہ بھی ایک میری خواہش ہے ۲۰۰۸ء میں خلافت کو پورے سوسال ہو

بقیہ صفحہ (۳)

جائیں گے تو اس وقت جماعت کو خلافت جو ملی رہنا چاہئے میری خواہش ہے کہ جب ۲۰۰۸ء میں خلافت احمدیہ کو قائم ہوئے سوسال ہو جائیں تو دنیا کے ہر ملک میں ہر جماعت میں جو کمانے والے افراد ہیں ان میں سے کم از کم پچاس فیصد تو ایسے ہوں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس پاک نظام میں شامل ہو چکے ہوں اور یہ بھی جماعت کی طرف سے خلافت کے سوسال پورے ہونے پر ایک حقیر سا نذرانہ ہوگا۔ جو جماعت اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر رہی ہوگی اس لئے خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کی صف دوم اور تیسرا ماہ اللہ کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہئے کیوں کہ ۵۰ سال کی عمر جب قبر میں پاؤں لگائے ہوتے ہوں تو اس وقت تو صرف بچا دکھایا ہے جو پیش ہو سکتا ہے۔ عورتوں کو میں خاص طور پر کہتا ہوں کہ اپنے ساتھ ساتھ اپنے خاندان اور بچوں کو بھی اس پاک نظام میں شامل کریں۔

فرمایا دنیوی لحاظ سے بھی اگر اس نظام کی اہمیت کا اندازہ لگائیں تو آج سے ساٹھ سال پہلے حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ نے جو نظام نو کے عنوان سے تقریر فرمائی تھی اس میں حضور نے دنیا کے تمام لوگوں کو کھوکھلے بنا کر اصل نظام "نظام وصیت" کو ہی قرار دیا تھا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس ضمن میں رسالہ الوصیت سے متعدد اقتباسات بنا کر اس مبارک نظام کی اہمیت کو واضح فرمایا اور آخر فرمایا کہ غور کریں اب تک جو مستحیاب اور کوتاہیاں ہو چکی ہیں ان پر استغفار کریں اور آگے بڑھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے آپ کو بھی بچائیں اور اپنی اولادوں کو بھی بچائیں۔

آخر پر حضور اقدس نے جلسہ کی حاضری کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جلسہ کی حاضری پچیس ہزار سے زائد ہے جس میں 75 ممالک کی نمائندگی ہے اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کرانی جس میں ایم ٹی اے کے توسط سے حاضرین جلسہ کے علاوہ دنیا بھر کے احمدی شریک ہوئے تقریر کے آخر پر فرمائے بغیر کلمہ طیبہ کی خوش الحانی آوازوں کے درمیان میں حضور نے حاضرین جلسہ کو دعاؤں سے رخصت فرمایا اور پھر حضور مستورات کی ماری میں تشریف لے گئے جہاں بچیوں نے نعمت درود شریف اور کلمہ طیبہ پڑھ کر حضور پر نور کا استقبال کیا۔ چند منٹ مستورات کی ماری میں رہ کر حضور تشریف لے گئے۔

بقیہ صفحہ (۳)

110,000 افراد سمیت بیعت کی ہے۔ مالی میں 2300 نئی بیعتیں ہوئی ہیں۔ بین میں اللہ کے فضل سے 43000 سے اوپر بیعتیں ہوئی ہیں فرمایا تقریباً 23000 بیعتیں میرے دور کے دوران ہوئی ہیں نا بھیر یا میں اس سال 31000 سے زائد بیعتیں ہوئی ہیں۔ ۱۹ ماسوں نے احمدیت قبول کی ہے۔ 47 مقامات پر احمدیت کا نفوذ ہوا ہے۔ کیرون میں 87 بیعتیں ہوئی ہیں۔ کینیا میں 14000 بیعتیں ہوئی ہیں۔ ایتھوپیا میں 16200 اور یمنیہ میں 15600 جنوری میں 3900 کاگوکو 7500 سے اوپر بیعتوں کی توثیق ملی۔ سیرالیون کو 1800 کی توثیق ملی اس میں 17 پیش اور 133 امام شامل ہیں۔ یوگنڈا میں 3000 کے قریب بیعتیں ہوئی ہیں ہندوستان میں 49000 بیعتیں ہوئی ہیں۔ انڈونیشیا میں

2500 بیعتیں ہوئی ہیں فرانس اور بنگلہ دیش کو بھی بیعتوں کی توثیق ملی۔ جرمنی اور اس کے سپرد کردہ ممالک کے 17 اقوام سے تعلق رکھنے والے 150 سے زائد افراد نے بیعت کی۔ جماعت گمنا نے مشکل حالات میں 428 بیعتیں حاصل کیں انہیں 300 کا گارنٹ دیا گیا تھا۔ حضور پر نور نے فرمایا کل تعداد بیعتوں کی اللہ کے فضل سے 3 لاکھ سے اوپر ہے۔

آخر پر حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قبول احمدیت سے متعلق دنیا کے مختلف ممالک میں رونما ہونے والے نہایت ایمان افروز اور دلچسپ واقعات سنانے اور آخر پر فرمایا یہ شہاں ہے واقعات ہوتے ہیں اور اللہ تعالیٰ روز جماعت پر اپنا فضل فرماتا ہے اور ہر جگہ ایمان کو تازہ کرنے والے نئے نئے واقعات ملتے ہیں اس کے بعد حضور پر نور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک اقتباس پڑھا کہ اپنے بھیرت افروز خطاب کو ختم فرمایا۔

مجلس شوریٰ و انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

جملہ قائدین مجالس کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کا سالانہ اجتماع اکتوبر کی 7.6.5 تاریخوں میں (بروز منگل - بدھ - جمعرات) کو قادیان میں منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ۔

نمبر (۱) اس موقع پر حسب دستور مجلس شوریٰ کا بھی انعقاد ہوگا۔ چونکہ اس سال موجودہ صدارت کی میعاد ۳۱ اکتوبر ۲۰۰۳ء کو ختم ہو رہی ہے۔ اس لئے شوریٰ کی پہلی نشست میں آئندہ دو سال کیلئے یعنی یکم نومبر ۲۰۰۳ء تا ۳۱ مارچ ۲۰۰۶ء تک کے عرصہ کیلئے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا انتخاب عمل میں لایا جاتا ہے۔ چنانچہ مجلس کی درخواست پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت اس کی منظوری مرحمت فرمادی ہے چنانچہ آپ سے درخواست ہے کہ:۔ درج ذیل قواعد شوریٰ کو ملحوظ رکھتے ہوئے اپنی مجلس میں نمائندگان شوریٰ کا انتخاب کرنا اور دفتر کو اس کی فہرست سے آگاہ کر دیں۔ یاد رہے کہ قواعد کے مطابق منتخب ہونے والے نمائندے ہی شوریٰ میں نمائندگی کر سکیں گے۔ اجتماع سے قبل ایسے منتخب نمائندگان کی فہرست دفتر میں پہنچ جانی چاہئے۔

قاعدہ نمبر ۳۰ دستور اساسی صفحہ ۱۲

"نمائندگان شوریٰ کا انتخاب ہر مجلس کی تعداد میں سے ہونا چاہئے اور اس کی صورت میں ہوگا۔ قائد مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے شوریٰ کا رکن ہوگا۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل ہوگا جس کا کسی مجلس کو حق حاصل ہوگا۔ اگر قائد مجلس خود شوریٰ کا انتخاب میں شامل نہ ہو رہا ہو تو پھر متبادل نمائندہ کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا۔ قائد اپنی جگہ کسی کو نامزد نہیں کر سکتے گا۔"

قاعدہ نمبر ۳۳ دستور اساسی صفحہ ۱۳ "کوئی خادم جو بقایا دار ہو شوریٰ کا ممبر نہیں ہو سکتے گا۔"

نمبر (۲) شوریٰ کی دوسری نشست میں مجلس سے مختلف شعبہ جات میں کارگزاری کو تیز کرنے اور مزید بہتری پیدا کرنے کے تعلق سے مختلف تجاویز زیر غور لائی جائیں گی۔ اگر آپ کے پاس اس نوعیت کی کوئی تجویز ہو اور مجلس عاملہ اس کو مرکز مجبوعاً پر رضامند ہو تو اسے مرکز مجبوعاً میں۔ بعد ازاں مجلس عاملہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت ایسی تجاویز کو شوریٰ کے ایجنڈا میں شامل کرنے کے بارہ غور کرے گی۔ اس نوعیت کی تجاویز تاریخ اجتماع سے کم از کم ایک ماہ قبل یہاں موصول ہونی ضروری ہیں۔ دیگر صورتوں میں ایجنڈا میں شامل نہیں ہو سکتے گی۔

امید ہے کہ قائدین فوری کارروائی کریں گے مجلس کی کامیابی و ترقی کیلئے دعا بھی کریں گے۔

(طاہر احمد چیمہ - معتبر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت)

آٹو ٹریڈرز
Auto Traders
70001 دیکھو لین کلکتہ
2248.5222, 2248.1652 دکان
2243.0794
رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی ﷺ
الدین النصیب
دین کا خلاصہ خیر خواہی ہے۔
رکن جماعت احمدیہ ممبئی

اخبار بلدر میں اشتہار دے کر
اپنی تجارت کو فروغ دیں

”نماز باجماعت“ ایک محکم فریضہ

شیخ محمد ذریابلیغ سلسلہ یادگیر (کرنالک)

اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے دوسرا رکن اقلہ اقلہ یعنی نماز قائم کرنا ہے۔ قرآن کریم نے اس کی فریضہ قائم کر دی ہے فرمایا: -
 اِنَّ الصَّلٰوةَ كَفَتْ عَلٰی الْمُؤْمِنِيْنَ كَيْفًا مَّا قُوْنَا
 یعنی یقیناً نماز مسنونہ پر ایک وقت مقررہ کی پابندی کے ساتھ فرض ہے۔ (النساء: ۱۰۳) اور سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا من تَوَكَّفَ الصَّلٰوةَ مُصَيَّبًا فَقَدْ تَكَفَّرَ یعنی جس نے وہ ہانستہ ایک نماز بھی ترک کی پس یقیناً اسے کفر کیا (ترمذی) اور آپ کے عمل کا لفظ نماز حضرت مسیح موعود نے تشریح فرمایا کہ جو شخص نماز نہ پڑھے نماز کا التزام نہیں کرتا وہ صبری جماعت میں سے نہیں ہے (کنشی نوخ) پس ان دلائل سے نماز کی فریضہ واضح ہے اور نماز یعنی اقلہ اقلہ سے مراد نماز باجماعت ہی ہے۔ اور قرآن کریم جہاں بھی نماز کا حکم دیتا ہے وہاں نماز باجماعت کا ہی حکم دیتا ہے۔ یعنی خود بھی نماز باجماعت ادا کرو اور دوسروں کو بھی نماز باجماعت کی ادائیگی کی طرف توجہ دلاؤ۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اقلہ اقلہ اقلہ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ یقیناً اقلہ اقلہ سے مراد ہی نماز باجماعت ادا کرنا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن میں فرماتا ہے: وَاذْكُرْهُمْ لِيُحْمَدُوْا فَلْيَمْنَعْتُمْ الصَّلٰوةَ فَلْيَحْمَدُوْا حَمْدًا مِّنْهُمْ مَّتَّكًا وَيَلْبَسُوْا اَمْنًا لِّحَمْدِهِمْ (سائہ)

یعنی جو توبہ مسلمانوں میں موجود ہو اور نماز میں ان کی امامت کرے تو چاہئے کہ مومن سب کے سب نماز باجماعت میں شامل نہ ہوں بلکہ بوجہ جنگ کے ان میں سے صرف ایک حصہ نماز باجماعت میں شامل ہو اور وہ حصہ بھی اپنے ہتھیار اٹھائے رہے۔ اس میں اکتفا نصم اقلہ کے الفاظ سے واضح ہو جاتا ہے کہ اقلہ اقلہ سے مراد نماز باجماعت نماز ہوتی ہے۔ نیز نفلت کے معنوں کی رو سے یقیناً اقلہ کے ایک اور معنی بھی ہیں اور وہ یہ کہ کئی دوسرے لوگوں کو نماز باجماعت کی ترقیب دیتے ہیں کیونکہ کسی کام کو کھرا کرنے کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ اسے رائج کیا جائے اور لوگوں کو اس کی ترقیب دلائی جائے۔ پس یقیناً اقلہ کے معنی وہ بھی کہلائیں گے جو نماز پڑھنے کے علاوہ دوسروں کو بھی نماز کی تلقین کرتے رہتے ہیں اور جو ست ہیں انہیں تحریک کر کے چست کرتے ہیں۔ ہمارے ملک میں بھی کہتے ہیں نماز کھڑی ہوگی۔ اس عمارہ کے مطابق یقیناً اقلہ کے معنی ہوں گے کہ کئی لوگ خود نماز باجماعت ادا کرتے ہیں اور دوسروں سے ادا کراتے ہیں ان معنوں کی تصدیق قرآن کریم کی مندرجہ ذیل آیت سے ہوتی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وَاَمْسِرْ اَهْلَكَ بِالصَّلٰوةِ وَاصْطَبِرْ عَلَيْهَا (طہ)

یعنی اے ہمارے مخاطب اپنے اہل کو نماز کی

تصحیح کرتے رہا کرو۔ اور اس حکم کو بھی نہ بھولو بلکہ نماز کی پادہائی کو ایک ضروری اور لازمی ذمہ داری سمجھ لو۔ (تفسیر کبیر جلد ۱ صفحہ ۱۰۵)

نماز باجماعت سے بے شمار فوائد و برکات واسطہ ہیں۔ نماز جماعت سے ثواب زیادہ حاصل ہوتا ہے۔ فخر موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں ارشاد فرماتے ہیں حضرت ابن عمر سے مروی ہے۔ صَلٰوةُ الْجَمَاعَةِ الْفَضْلُ وَمِنْ صَلٰوةِ الْفَجْرِ بَسْمِجٌ وَ عِشْرِيْنَ فَوْجَةً یعنی نماز باجماعت کیلئے نماز پڑھنے سے ستائیس درجے بہتر ہے۔ (بخاری و مسلم)

اسی طرح حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ آنحضرت نے فرمایا۔ ایک آدمی کو باجماعت نماز ادا کرنے پر گھر میں یا بازار میں نماز ادا کرنے کی نسبت پچیس گنا ثواب ملتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ جب وہ وضو کرتا ہے اور اچھی طرح وضو کرتا ہے اور پھر مسجد کی طرف نکلتا ہے تو اس کو نماز ہی نے گھر سے نکالا۔ پھر جوقدم بھی وہ اٹھاتا ہے اس سے اس کا درجہ بلند ہوتا ہے۔ اور جب وہ نماز پڑھتا ہے تو جب تک وہ اپنی جگہ پر رہتا ہے فرشتے اس کیلئے دعا کرتے رہتے ہیں فرشتے کہتے ہیں اے اللہ اس پر مہربانی فرما۔ اے اللہ اس پر رحم فرما۔ اور وہ نماز ہی میں رہتا ہے جب تک نماز کا انتظار کرتا رہتا ہے۔ (بخاری و مسلم)

صبح و عشا کی جماعت کا ثواب حضرت عثمان غنی کی روایت سے واضح ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو عشاء کی جماعت میں حاضر ہو اس کو نصف رات کے قیام کا ثواب ملے گا اور جو صبح اور فجر کی نماز میں باجماعت ادا کرے تو گویا اس نے ساری رات قیام کیا۔ (ترمذی)

اسی طرح حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ حضور نے فرمایا۔ اگر لوگوں کو معلوم ہو کہ عشاء اور فجر کی نمازوں کا کتنا درجہ ہے تو وہ ان نمازوں کیلئے آئیں خواہ انہیں ہاتھ اور گھٹنوں کے بل چل کر ہی کیوں نہ آنا پڑے۔ (بخاری و مسلم)

آنحضرت نے ہر س دنا س کیلئے نماز باجماعت فرض قرار دیا۔ حتیٰ کہ ناپینا شخص کو راستہ ٹولنے ہوئے آکر مسجد میں نماز باجماعت ادا کرنے کا حکم صادر فرمایا۔

حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے فرمایا ایک نابینا (عمرو بن قیس جو ابن ام مکتوم کے نام سے مشہور ہیں) حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا یا رسول اللہ میرا کوئی رہنما نہیں جو مجھے مسجد میں لے جائے اس لئے حضور سے درخواست ہے کہ آپ مجھ کو گھر میں ہی نماز ادا کرنے کی اجازت دے دیں تو آپ نے انہیں اجازت دے دی پھر جب وہ وہاں

لوٹے تو آپ نے ان کو پایا اور فرمایا کیا تم نماز کیلئے اذان کی آواز سنتے ہو؟ انہوں نے عرض کیا ہاں یا رسول اللہ آپ نے فرمایا تو پھر اذان کی آواز پر لپک کہا کرو (مسلم) نیز نماز باجماعت ادا نہ کرنے والوں کو منافق قرار دیا اور سخت ناراضگی کا اظہار فرمایا۔ فرمایا لَيْسَ صَلٰوةُ اَثَقَلُ عَلٰی الْمُتَنَافِثِيْنَ مِنْ صَلٰوةِ الْفَجْرِ وَالْعِشَاءِ۔ کہ منافقوں کیلئے سب سے بوجھل عشاء اور فجر کی نمازیں ہیں۔ (بخاری و مسلم)

نیز حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ حضور نے فرمایا اس ذات کی قسم جس کے بغیر قدرت میں میری جان ہے میں نے یہ ارادہ کیا کہ کھڑکیاں اکٹھی کرنے کا حکم دوں پھر نماز کا حکم دوں اور اذان کی آواز دے پھر ایک آدمی کو حکم دوں اور وہ لوگوں کی امامت کرے اور پھر ان لوگوں کی طرف جاؤں جو جماعت میں حاضر نہیں ہوئے اور ان لوگوں کے گھروں کو آگ لگا دوں۔ (بخاری و مسلم)

نماز باجماعت کے ذریعہ اجتماعی دعا کی توفیق ملتی ہے نماز باجماعت سے اتحاد اسلامی تنظیم اور اس کی اطاعت کی اہمیت واضح ہوتی ہے۔ غلبہ اسلام اور تبلیغ حق کیلئے اجتماعی کوششوں کی فکر فروغ پاتی ہے۔ پھر نماز باجماعت کیلئے اکٹھا ہونے سے باہمی الفت و تعاون اور ہمدردی کا سبق ملتا ہے۔ جسے مسلمان دن میں پانچ بار دہراتے ہیں۔ بار بار اکٹھے ہونے سے ایک دوسرے سے الفت حاصل ہوتا ہے پاس پاس رہنے والوں کا تعارف حاصل ہوتا ہے حالات کا علم ہوتا ہے غریبوں اور ضرورت مندوں کے کام آنے کے مواقع میسر آتے ہیں۔ مسادات عالیہ یعنی اور روحانی اتحاد کی ضرورت کا احساس بڑھتا ہے ایک جگہ یا ایک گاؤں کے رہنے والے دن میں پانچ بار نماز باجماعت کیلئے مسجد میں اکٹھے ہوتے ہیں۔ پھر سارے شہر اور اردگرد کے گاؤں کے لوگ ہفتہ میں ایک بار جمعہ کیلئے مسجد میں جمع ہوتے ہیں اور سال میں اس سے بھی زیادہ دور کے لوگ عید کیلئے آتے ہیں اور ہر گھر میں ایک بار استطاعت رکھنے والے حج کیلئے مکہ مکرمہ میں جمع ہوتے ہیں گویا اتحاد اور تنظیم کے یہ مختلف مدارج ہیں جو اجتماع کی ان صورتوں میں قائم کئے گئے ہیں۔ اس میں حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ۔

اللہ تعالیٰ کا یہ نصاب ہے کہ تمام انسانوں کو ایک نفس واحد کی طرح بنا دے۔ اس کا نام وحدت جمہوری ہے جس سے بہت سے انسان بحالت مجموعی ایک انسان کے حکم میں سمجھا جاتا ہے۔ مذہب سے بھی یہی نصاب ہوتا ہے کہ بیچ کے دالوں کی طرح وحدت جمہوری کے ایک دوا گھر میں سب پر ہونے چاہئیں۔ یہ نمازیں باجماعت جو کہ ادا کی جاتی ہیں وہ بھی اسی وحدت کیلئے ہیں تاکہ کل نمازیوں کا ایک وجود دیکھا جاسکے اور آپس میں مل کر کھڑے ہونے کا حکم اس لئے ہے کہ جس کے پاس زیادہ نور ہے وہ دوسرے کمزور میں سرایت کر کے اسے قوت دے جسکی کج بھی اسی لئے ہے۔ اس وحدت جمہوری کو پیدا کرنے اور قائم رکھنے کی ابتداء اس طرح سے اللہ تعالیٰ نے کی ہے کہ اول یہ حکم دیا کہ ہر ایک حملہ

والے پانچ وقت نمازوں کو باجماعت ملنے کی مسجد میں لانا کریں تاکہ اخلاق کا تبادلہ آپس میں ہو اور انوار مل کر کمزوری کو دور کر دیں اور آپس میں تعارف ہو کر آپس میں پیدا ہو جائے تعارف بہت عمدہ ہونے سے کیونکہ اس سے اس بڑھتا ہے جو کہ وحدت کی بنیاد ہے حتیٰ کہ تعارف دلا دہن ایک نا آشنا دوست سے بہت اچھا ہوتا ہے کیونکہ جب فکر عمل میں ملاقات ہو تو تعارف کی وجہ سے دلوں میں انس پیدا ہو جاتا ہے۔ جہاں کی یہ ہوتی ہے کہ کینہ دالی زمین سے الگ ہونے کے باعث بغض جو کہ عارضی شے ہوتا ہے وہ دور ہو جاتا ہے اور صرف تعارف باقی رہ جاتا ہے۔ پھر دوسرا حکم یہ ہے کہ جو کس کو نہ جاننا ہے وہ میں جمع ہوں کیونکہ ایک شہر کے لوگوں کا ہر روز جمع ہونا تو مشکل ہے۔ اس لئے یہ تجویز کی کہ شہر کے سب لوگ ہفتہ میں ایک دفعہ مل کر تعارف اور وحدت پیدا کریں۔ آخر کبھی نہ کبھی تو سب ایک ہو جائیں گے۔ پھر سال کے بعد عیدین میں یہ تجویز کی کہ عید کے شہر کے لوگ مل کر نماز ادا کریں تاکہ تعارف اور انس بڑھ کر وحدت جمہوری پیدا ہو۔ پھر اسی طرح تمام دنیا کا اجتماع کیلئے ایک دن مقرر ہر مقرر کر دیا کہ مکہ کے میدان میں سب جمع ہوں۔ غرض کہ اس طرح سے اللہ تعالیٰ نے چاہا ہے کہ آپس میں الفت اور انس ترقی پکڑے۔ فرسوں کے ہمارے مخالفوں کو اس بات کا علم نہیں کہ اسلام کا فلسفہ کیا ہے۔ دنیوی حکام کی طرف سے جو احکام پیش ہوتے ہیں۔ ان میں تو انسان ہمیشہ کیلئے ذمیل ہو سکتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے احکام میں ذمیل بنانا اور اس سے ہلکی روگردانی کبھی ممکن ہی نہیں کوسایا مسلمان جو حکم از کم عیدین کی بھی نماز ادا کرتا ہو۔ پس ان تمام اجتماعوں کا یہ نصاب ہے کہ ایک کے اور دوسرے میں شریک سے قوت بخشیں۔

(لغویات جلد ۱۰۰ صفحہ ۲۰۰۳)

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں نماز باجماعت کی ضرورت کو عاصم پر مسلمان بھول گئے ہیں اور یہ ایک بڑا سبب مسلمانوں کے تفرق اور اختلاف کا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس عبادت میں بہت سی شخصی اور قوی برکتیں رکھی ہیں۔ مگر فرسوں کے مسلمانوں نے انہیں بھلا دیا قرآن کریم نے جہاں بھی نماز کا حکم دیا ہے نماز باجماعت کا ہی حکم دیا ہے خالی نماز پڑھنے کا نہیں بھی حکم نہیں اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نماز باجماعت اہم اصول دین میں سے ہے بلکہ قرآن کریم کی آیت کو دیکھ کر کہ جب بھی نماز کا حکم بیان ہوا ہے نماز باجماعت کے الفاظ میں ہوا ہے تو صاف طور پر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ قرآن کریم کے نزدیک نماز صرف جمعی ادا ہوتی ہے کہ باجماعت ادا کی جائے سوائے اس کے کہ ناقابل علاج جمہوری ہو۔ پس جو کئی شخص بیماری یا شہر سے باہر ہونے یا نسیان یا دوسرے مسلمانوں کے موجود نہ ہونے کے عذر کے سوا نماز پڑھتا ہے وہ نماز کا تارک سمجھا جائے گا۔ قرآن کریم میں نماز پڑھنے کا جہاں بھی حکم آیا ہے۔ اقلہ اقلہ کے الفاظ سے آیا ہے کبھی بھی خالی صلوات کے الفاظ استعمال نہیں ہوئے یہ امر اس بات کی واضح دلیل ہے کہ

اصل حکم یہ ہے کہ فرض نماز کو باجماعت ادا کیا جائے اور بغیر جماعت کے نماز صرف جبوری کے ماتحت جائز ہے جیسے کوئی گھر ہو کر نماز نہ پڑھ سکے تو اسے بیٹھ کر پڑھنے کی اجازت ہے۔ جس جس طرح کوئی گھر ہو کر نماز پڑھنے کی طاقت رکھتا ہو لیکن بیٹھ کر پڑھے تو یقیناً وہ گناہ گار ہوگا ایسی طرح جسے باجماعت نماز کا موقع مل سکے مگر وہ باجماعت نماز ادا نہ کرے تو وہ بھی گناہ گار ہوگا آج کل بہت سے لوگ ایسے ملتے ہیں جو باجماعت نماز کی ادائیگی میں کوتاہی کرتے ہیں اور باتوں میں مشغول رہتے ہیں یہاں تک کہ نماز ہو سکتی ہے اور پھر انہیں کہتے ہیں کہ نماز چلی گئی ان کو بہت احتیاط سے کام لینا چاہئے کیونکہ وہ معمولی غفلت سے بہت بڑے ثواب سے محروم رہ جاتے ہیں۔ (تفسیر کبیر جلد ۱ صفحہ ۱۰۵)

اسی طرح فرمایا کہ قرآن کریم ہدایت اور بشارت کا تو موجب ہے مگر ان لوگوں کیلئے نہیں جو اپنے من سے تو ایمان کا اظہار کرتے ہیں لیکن عمل دیکھتے تو وہ نماز پڑھتے ہیں نہ زکوٰۃ دیتے ہیں اور نہ آخرت پر یقین رکھتے ہیں ایسے لوگوں کیلئے نذر ان ہدایت کا موجب بنتا ہے اور نہ الہی تائیدات اور اس کی برکات ان کے شامل حال ہوتی ہیں قرآن کریم کی کامل ہدایت اور اس کی بشارت کے شیریں ثمرات سے صرف وہی لوگ مستحق ہوتے ہیں جو باجماعت نماز ادا کرتے ہیں، ہمیشہ زکوٰۃ دیتے ہیں اور آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مذہب کا اہم ترین حصہ جو اس کیلئے دل اور دماغ کی حیثیت رکھتا ہے عبادت الہی ہے۔

اگر عبادت الہی کو ترک کر دیا جائے تو مذہب صرف رسم و رواج کا نام بن کر رہ جائے گا۔ اور خدا تعالیٰ سے تعلق کا وہی شخص ایک ڈھکونسلہ ہوگا۔ اس لئے مومنوں کی پہلی صفت اللہ تعالیٰ سے یہ تعلق ہے کہ یقیناً مصلوٰۃ وہ نمازوں کو قائم کرتے ہیں یعنی خود بھی باجماعت نماز ادا کرتے ہیں جس کی طرف یقینوں کا لفظ اشارہ کرتا ہے اور دوسروں کو بھی نمازوں کی ادائیگی کی تلقین کرتے رہتے ہیں۔

گویا بحیثیت جماعت وہ نمازوں کی ادائیگی کا ہمیشہ التزام کرتے ہیں۔ اگر یہاں صرف انفرادی نمازوں کا ذکر ہوتا تو یصلوں کہنا کافی تھا مگر اللہ تعالیٰ نے یصلوں کا لفظ استعمال نہیں فرمایا بلکہ یقینوں مصلوٰۃ کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں اسی طرح قرآن کریم کے اور مقامات میں بھی ائیمو المصلوٰۃ یا ائقانو المصلوٰۃ کے الفاظ ہی استعمال ہوئے ہیں اور اقامت ہمیشہ باجماعت نماز میں ہی ہوتی ہے۔ پس مومنوں کی ایک بڑی علامت یہ ایمان کی گئی ہے کہ وہ باجماعت نماز میں ادا کرتے ہیں اور نہ صرف خود نمازوں کی پابندی کرتے ہیں بلکہ دوسروں کو بھی نمازوں کی ادائیگی کی تلقین کرتے رہتے ہیں۔

ہم نے دیکھا ہے کہ بعض لوگ خود تو نمازوں کے بڑے پابند ہوتے ہیں مگر اپنے بیوی بچوں کے متعلق کوئی پرواہ نہیں کرتے۔ حالانکہ اگر ان کے دل میں سچا اخلاص ہو تو وہ بھی نہیں سکتا کہ کسی بچے کا یا بیوی

کا یا بہن بھائی کا نماز چھوڑنا انسان گوارا نہ سکے۔ غرض اقامت مصلوٰۃ ایک نہایت ہی ضروری چیز ہے۔ اور اس میں خود نماز پڑھنا دوسروں کو پرہیزگارانہ اور اخلاص اور جوش کے ساتھ پڑھنا یا وضو کو گھبر گھبر کر باجماعت اور پوری شرائط کے ساتھ نماز پڑھنا شامل ہے۔ احادیث میں آتا ہے کہ نماز خدا اور بندے کے درمیان ملاقات کا ایک ذریعہ ہوتی ہے گویا اسکے ذریعہ الوحییت کا وہ رنگ جو نبی کے واسطے سے اللہ تعالیٰ پیدا کرتا چاہتا ہے مومنوں پر چڑھ جاتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہو جاتا ہے۔ نبی کریم نماز باجماعت کا اس قدر التزام فرمایا کرتے تھے کہ ایک دفعہ آپ کے پاس ایک نایاب آیا اور اس نے عرض کیا یا رسول اللہ میرا مکان مسجد سے بہت دور ہے اور چونکہ مجھے مسجد پہنچنے میں بہت دقت پیش آتی ہے اس لئے اگر آپ اجازت دیں تو میں اپنے گھر میں ہی نماز ادا کر لیا کروں اس وقت مدینہ میں کچے مکانات ہوتے تھے اور جب بارش کے دنوں میں پانی گلیوں میں بہتا تھا تو چونکہ پانی دیواروں کی بنیادوں کے ساتھ ٹکرا کر گرتا تھا اور دیواریں پانی سے ٹوٹ جاتی تھیں اس لئے پانی کے زور سے دیواروں کو بچانے کیلئے لوگوں کے گلی میں دیواروں کی بنیادوں کے ساتھ ساتھ جملے ہوئے پتھر رکھے ہوئے تھے اور چونکہ ایک نایابا کیلئے سڑک کے بیچ میں چلنا مشکل ہوتا ہے اس لئے وہ ہمیشہ دیواروں کے ساتھ ساتھ چلتے ہیں۔ اور دیواروں کے ساتھ ہاتھ مارتے جاتے ہیں۔ اگر وہ ایسی دیوار کے ساتھ چلیں جس کے ساتھ پتھر رکھے ہوتے ہوں تو ان کے گر کر زخمی ہونے کا خطرہ ہوتا ہے اس نایابا نے آپ کی خدمت میں عرض کیا کہ چونکہ دیواروں کے ساتھ پتھر رکھے ہوتے ہیں اور گلی کے بیچ میں چل نہیں سکتا اور اگر دیوار کے ساتھ چل کر مسجد میں آؤں تو گر کر زخمی ہونے کا خطرہ ہے اس لئے مجھے اجازت ہوتی ہے کہ نماز ادا کر لیا کروں تو رسول کریم نے فرمایا بہت اچھا اگر تمہیں مسجد میں آتے مشکل پیش آتی ہے تو تم اپنے گھر میں ہی نماز ادا کر لو یہ سن کر وہ نایابا گھر کی طرف چل پڑا مگر ابھی وہ تھوڑے دور ہی گیا تھا کہ آپ نے فرمایا صحابہ سے کہ اس کو واہیں بلا دو جب وہ واہیں آیا تو آپ نے اس سے دریافت فرمایا کہ کیا تمہارے گھر میں اذان کی آواز پہنچ جاتی ہے اس نے عرض کیا ہاں یا رسول اللہ اذان کی آواز تو پہنچ جاتی ہے آپ نے فرمایا اگر اذان کی آواز تمہارے گھر میں پہنچ جاتی ہے تو چاہے تمہیں مسجد میں آتے وقت ٹھوکریں لگیں اور تم زخمی ہو جاؤ مسجد میں ضرور آیا کرو اسی طرح رسول کریم نے ایک دفعہ فرمایا کہ میرا بی چاہتا ہے کہ جب عشاء یا صبح کی نماز ہوتی ہو تو میں اپنی جگہ کسی اور کو کھڑا کروں اور کچھ لوگوں کو ساتھ لیکر ان کے سروں پر کپڑوں کے ٹکسے لیکر سارے شہر کا چکر لگاؤں اور جو لوگ گھروں میں بیٹھے ہوں ان کے گھروں کو آگ لگا دوں۔ اب دیکھو گویا آپ نے عملاً ایسا کیا تو نہیں مگر اس سے اتنا تو ظاہر ہے کہ آپ کے دل میں نماز باجماعت کی کس قدر اہمیت تھی۔ آپ نے

اس مثال کے ذریعہ لوگوں کو سمجھا یا کہ جو لوگ نماز باجماعت ادا نہیں کرتے وہ اپنے آپ کو دوزخ کا امید من بنانے کی کوشش کرتے ہیں۔ بیچک دنیا میں تنگی کے اور بھی بہت سے کام ہیں لیکن نماز کو خدا تعالیٰ نے سب سے مقدم قرار دیا ہے اور سوائے اس کے کوئی لحد و حدی ہو یا کوئی ہنگامی کام پڑ جائے نمازوں کے اوقات میں مسجد میں آنا نہایت ضروری ہے۔ ہنگامی کاموں سے مراد یہ ہے کہ شہر کسی جگہ آگ لگ گئی ہو تو اس وقت آگ بجھانا ضروری ہوگا۔ نماز بعد میں ادا نہ کر لی جائے گی لیکن اس قسم کے استثنائی حالات کے بغیر جو شخص نماز باجماعت کی ادائیگی میں کوتاہی کرتا ہے وہ ایک بہت بڑے جرم کا مرتکب ہوتا ہے۔ (تفسیر کبیر جلد ۱ صفحہ ۱۲۸)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہم سے یہ فرماتے ہیں اِنَّ الصَّلٰوةَ تَنْهٰی عَنِ الْفَحْشَاۃِ وَالْمُنْكَرِ نماز یقیناً بری اور ناپسندیدہ باتوں سے لوگوں کو روکتی ہے ان بری باتوں سے بھی جو انسان کی ذات سے تعلق رکھتی ہیں اور ان سے بھی جو سماجی پروگرام گزرتی ہیں۔ کیونکہ نماز باجماعت مسلمانوں پر پانچ وقت مقرر ہیں۔ اگر نماز باجماعت ان میں قائم ہو جائے گی تو اس کا بہت سا وقت خدا تعالیٰ کی عبادت میں لگ جائے گا اور نماز میں خرچ ہونے والا وقت ان کو بے حیائیوں اور بدکاریوں سے بچاتا رہے گا۔ اسی طرح جب نماز میں دعائیں ہوتی رہیں گی اپنے لئے بھی اور دوسروں کیلئے بھی تو وہ دعائیں خدا تعالیٰ کا فضل سمجھ کر ان کی اپنی اصلاح کا بھی موجب ہوگی اور دوسروں کی اصلاح اور ترقی کا موجب بھی بن جائیں گی۔ اسی طرح نماز میں جو قرآن کریم کی آیتیں پڑھی جاتی ہیں اور تسبیح اور تحمید کی کثرت ہوتی ہے۔ اس کا دل پر ایسا اثر ہوتا ہے کہ اس گناہوں سے نفرت کرنے لگ جاتا ہے۔ جو شخص اپنے محبوب کو بھول جاتا ہے اور اس کی یاد اپنے دل میں تازہ نہیں رکھتا وہ یہ دہکتی نہیں کہ سکتا کہ مجھے اپنے محبوب سے محبت ہے جتنی محبت ہمیشہ اپنے ساتھ بعض ظاہری علامات بھی رکھتی ہے اور محبت کی ایک بڑی علامت یہ ہے کہ انسان اُٹھتے بیٹھتے اپنے محبوب کا ذکر کرتا ہے اور اس کی یاد اپنے دل میں تازہ رکھتا ہے جب کوئی شخص اپنے کسی عزیز کو یاد کر لیتا ہے تو اس کی محبت اس کے دل میں تازہ ہو جاتی ہے اور اس کی صورت آنکھوں کے سامنے آ جاتی ہے اس لئے کہتے ہیں المکتوب نصف اَلْمَلٰٓئِیٰت یعنی جب انسان اپنے کسی دوست کو یا رشتہ دار کو خط لکھتا ہے تو گویا وہ اس سے نصف ملاقات کر لیتا ہے جب وہ السلام علیکم لکھتا ہے اور پھر وہ اپنے حالات بتاتا اور اس کے حالات دریافت کرتا ہے تو ایک رنگ میں وہ ایک دوسرے کے سامنے ہو جاتا ہے اور ان کی محبت تازہ ہو جاتی ہے گویا جس طرح ملاقات سے آپس کے تعلقات بڑھتے ہیں اسی طرح خط لکھنے سے بھی آپس کے تعلقات بڑھتے ہیں۔ اور خط لکھنا ملاقات کا قائم مقام بن جاتا ہے نماز بھی خدا تعالیٰ کی ملاقات کا

ایک ذریعہ ہے اسلئے اسلام نے یہ ضروری قرار دیا ہے کہ انسان تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد خدا تعالیٰ کا نام لے اور نماز کیلئے کھڑا ہو جائے خواہ جنگ ہو ہی عورتوں گولیاں برس رہا ہو یا پانی کی طرح خون بہ رہا ہو پھر بھی اسلام یہ فرض قرار دیتا ہے کہ جب نماز کا وقت آجائے تو اگر ممکن ہو تو مومن اسی وقت اللہ تعالیٰ کے حضور جھک جائے نہایت خطرناک مصلحتی صورت میں وہ نماز میں جمع نہیں کی جائیں ان کو بھی جمع کرنے کا حکم ہے۔ (خود رسول کریم ایک موقع پر چار نمازیں جمع کیں) بے شک جنگ کی وجہ سے نماز کی عمل بدل جائے گی لیکن یہ جائز نہ ہوگا کہ نماز میں ناغہ کیا جائے۔ مگر آج کل مسلمانوں میں جہاں اور بہت ہی خرابیاں پیدا ہو چکی ہیں وہاں ان میں ایک نقص یہ بھی پیدا ہو گیا ہے کہ وہ ریل میں آرام سے بیٹھ کر سفر کر رہے ہوں گے۔ مگر نماز نہیں پڑھیں گے اور جب پوچھا جائے کہ تم نماز کیوں نہیں پڑھتے تو کہیں گے سفر میں پکڑوں کے پاک ہونے کا کوئی اعتبار نہیں ہوتا اس لئے ہم نماز نہیں پڑھتے۔ حالانکہ سفر تو لگ رہا ہے اور تو عقیدہ یہ ہے کہ اگر سر سے ہیر تک کسی شخص کے کپڑے چیشاب میں ڈوبے ہوئے ہوں اور اس کے پاس اور کپڑا نہ ہو جس کو بدل سکے اور نماز کا وقت آجائے تو وہ انہیں چیشاب آلودہ کپڑوں کے ساتھ نماز پڑھے۔ یا اگر پردہ ہے تو کپڑا اتار کر نکلے جسم کے ساتھ نماز پڑھے اور یہ پرواہ نہ کرے کہ اس کے کپڑے پاک نہیں یا جسم پر کوئی کپڑا نہیں۔ کیونکہ نماز کی اصل غرض یہ ہے کہ تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد خدا تعالیٰ کا نام لیا جائے اور اسی طرح اس کی یاد دل میں تازہ کی جائے۔ جس طرح گرمی کے موسم میں انسان تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد ایک ایک دو دو گھونٹ پانی پیتا رہتا ہے تاکہ اس کا گلزار رہے اسی طرح کفار اور بے ایمانی کی گرمی میں انسانی جسم کو طاعت اور تہذیب کی پینچانے کیلئے اللہ تعالیٰ نے تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد نماز مقرر کی ہے تاکہ وہ گرمی اس کی روح کو بھل نہ دے اور اس کی روحانی طاقتوں کو مضلل نہ کر دے خدا تعالیٰ کا نام لینے سے اس کی محبت تازہ ہو جاتی ہے فرشتے قریب آ جاتے ہیں اور شیطان دور بھاگ جاتا ہے

ذمعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نماز باجماعت جو ایک محکم فریضہ ہے اس کی تمام شرائط کے ساتھ ادا کرنے اور دوسروں کو اس کی ادائیگی کی تلقین کرنیکی توفیق فرمائے۔ ☆ ☆

درخواست دعا

مکرم سید امیر احمد صاحب صوبائی امیر بھارت کھنڈ اپنے اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی، بہر شرف سے محفوظ رہنے اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ نیز صوبہ بھارت میں احمدیت کی ترقیات کے لئے بھی احباب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(محمود احمد ملتان قادیان)

اندورہ (کشمیر) میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بمورخہ 19 جولائی 2004 کو جماعت احمدیہ اندورہ میں جلسہ سیرۃ النبی اور تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں مرکز قادیان سے آئے ہوئے وفد کے معزز ممبران نے شرکت کی۔ وفد میں مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ بھارت، مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت اہل اللہ اور مکرم مولوی محمود احمد صاحب خادم انٹر نیشنل خانہ شامل تھے۔ جلسے کی کارروائی ٹھیک ساڑھے پانچ بجے بعد نماز عصر زیر صدارت مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ بھارت شروع ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو مکرم مولوی محمود مقبول صاحب حامد معلم وقف جدید اندورہ نے کی عزیمت مشتاق احمد خان صاحب سیکرٹری وقف جدید نے نظم پیش کی۔ اس کے بعد مکرم راجہ منظور احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ اندورہ نے ایک سانس نامہ پیش کیا جس میں انہوں نے جماعت کے چند مطالبات کا بھی ذکر کیا اس کے بعد سیرت آنحضرت پر تقریر مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم نے پُر دلائل پر اثر اور پُر جوش انداز میں کی۔ تمام مسجد انصار، خدام، اطفال، اور لہیات سے پرستی اور ان کی تقریر کا لطف اظہاری تھی۔ مسجد سے باہر مرکز کے آ رہا اور دور دور گھروں میں ان کی آواز لاؤڈ سپیکر پر گونج رہی تھی تمام لوگوں نے جن میں غیر از جماعت احباب بھی شامل تھے سلسلہ دو گھنٹے تک مولوی صاحب کی تقریر کو سنا۔ اس کے بعد صدارتی تقریر مولوی منیر احمد صاحب خادم نے فرمائی جس میں انہوں نے پختگان نماز باجماعت پر زور دیا اور روزانہ تلاوت قرآن پاک کی طرف لوگوں کی توجہ مرکوز فرمائی۔ بعد تقریر دعا ہوئی اور یہ اجلاس برخواست ہوا۔
اللہ اللہ۔۔۔ (راجہ منظور احمد خان۔ صدر جماعت احمدیہ اندورہ)

دہلی میں تربیتی جلسہ

بمورخہ 27 جون کو بعد نماز عصر مسجد بیت الہادی دہلی میں محترم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد قادیان کی زیر صدارت خصوصی تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محترم داؤد احمد صاحب سیکرٹری مال دہلی نے کی۔ محترم ناصر احمد صاحب نے پریمی بعدہ خاکسار اور محترم وکیل اناعلیٰ صاحب تحریک جدید اور محترم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد قادیان نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم ارادت احمد صاحب صدر جماعت دہلی نے ہر دو بزرگان کا اور احباب جماعت کا شکریہ ادا کیا صدر جلسہ نے افتتاحی دعا کروائی اور جلسہ اختتام پزیر ہوا جلسہ میں کثیر تعداد میں انصار خدام اور مستورات نے شرکت کی اس موقع پر محترم وکیل اناعلیٰ صاحب کی طرف سے تمام حاضرین میں شیری بھی تقسیم کی گئی بعد ازاں نماز مغرب اور عشاء جمع کر کے ادا کی گئی نماز سے فارغ ہو کر جماعتی عہدیداران کی ایک میٹنگ ہوئی۔
(سید عظیم الدین احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ انپانچ دہلی)

اطفال الاحمدیہ ریشی نگر کی مساعی

تربیتی اجلاس :- بمورخہ 10.6.04 کو بعد نماز مغرب جامع مسجد احمدیہ ریشی نگر میں زیر اہتمام مجلس اطفال الاحمدیہ ریشی نگر تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا تلاوت و نظم کے بعد محترم محمد حسین صاحب پڑھنے تربیتی امور پر روشنی ڈالی۔ اور محترم رفیق احمد صاحب بٹ کی صدارتی خطاب دو عا کے بعد جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

خدمت خلق :- 9.6.04 کے دن کسی نامعلوم شخص کی لاش دریاے ویشو میں ملی اطفال الاحمدیہ نے دیکھ کر جماعت کو اطلاع کر دی۔ اور مجلس خدام الاحمدیہ کے ساتھ ملکر لاش کو وہاں سے گاڑی تک لائے میں مدد دی۔

وقار عمل :- بمورخہ 12.6.04 کو بعد نماز نماز جمعہ المبارک مجلس اطفال الاحمدیہ ریشی نگر نے وقار عمل کیا جس میں مرکز کو صاف کیا گیا جس کی وجہ سے چلنے والوں کو راحت ملی۔

صحت جسمانی :- مجلس اطفال الاحمدیہ ریشی نگر کے زیر اہتمام ایک ٹورنامنٹ کا انعقاد دوران ماہ کیا گیا جس کا فائنل میچ 14.6.04 کو کروایا گیا۔ اس فائنل میچ میں خصوصی مہمان محترم ثناء احمد صاحب ایتھو تاکہ ملاقاتی کشمیر تھے۔ جنہوں نے میچ کے آخر میں نیوں کے درمیان انعامات تقسیم کئے۔ اور مجلس اطفال الاحمدیہ کو کچھ نصاب بھی کیں۔
(ذیم احمد گنائی۔ ناظم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ ریشی نگر)

درخواست دعا

مکرم پاسر احمد شاہ ابن مکرم ناصر احمد شاہ صدر جماعت احمدیہ ٹنکوک (معلم) امتحان میں نمایاں کامیابی دینی و دنیاوی ترقیات تیز کاروبار میں برکت اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اعانت بدر
201 روپے۔
(سید نسیم احمد مبلغ انپانچ سکم ٹنکوک)

شملہ (ہماچل) میں جماعت احمدیہ کا تربیتی اجلاس

بمورخہ 23 جولائی 2004 کو بعد نماز جمعہ زیر صدارت مکرم این سلام صاحب ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا تلاوت مکرم عبد القیوم صاحب نے کی نظم عزیزہ امینہ الباصرہ نے خوش الحانی سے پڑھ کر سناٹی اس کے بعد مکرم محمد عزیز بشر انپانچ مبلغ ہماچل نے قرآن وحدیث کی روشنی میں تربیت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے احباب جماعت کو اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ آخر پر مکرم این سلام صاحب نے دعا کروائی اور دعا کے ساتھ ہی یہ مختصر پروگرام اختتام پزیر ہوا۔
(مبارک احمد شاہ معلم جماعت احمدیہ شملہ ہماچل)

خدام الاحمدیہ آسنور (کشمیر) کے تحت تبلیغی اجلاس

دوران ماہ مجلس خدام الاحمدیہ آسنور کے تحت ایک تبلیغی اجلاس زیر صدارت مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ آسنور منعقد ہوا اس اجلاس میں سید ناصر محمد مصطفیٰ کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر علماء کرام نے روشنی ڈالی مجلس خدام الاحمدیہ آسنور کے اکثر ممبران انفرادی طور پر غیر از جماعت احباب تک جماعت احمدیہ کا پیغام بھی پہنچاتے ہیں۔

شعبہ وقار عمل :- بمورخہ 10 جون سے 25 جون تک لگا تار دو ہفتہ ہنگامی وقار عمل کئے گئے۔ جس میں ہر دن 50 کے قریب خدام و اطفال آتے رہے یہ وقار عمل تعلیم الاسلام احمدیہ پبلک اسکول آسنور کی جونی عمارت تعمیر ہوئی ہے اس کے محن کو ہموار کرنے کیلئے کئے گئے۔ اللہ کے فضل و کرم سے جملہ خدام و اطفال نے اس کا خیر میں بھرپور حصہ لیا اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

دوران ماہ تربیتی اجلاس منعقد کئے گئے ایک تربیتی اجلاس محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آمد پر منعقد کیا گیا جس میں محترم موصوف نے جملہ خدام و اطفال کو ذریعہ نصاب سے نوازا اور محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ آسنور نے بھی خدام کو قیمتی نصاب فرمائیں۔ (مستند مجلس خدام الاحمدیہ آسنور)

مجلس انصار اللہ آندرہ پوریش کا سالانہ اجتماع

بمورخہ 22 اگست بروز اتوار مسجد احمدیہ فلک نما حیدرآباد میں مجلس انصار اللہ صوبہ آندرہ پوریش کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا ہے اجتماع کے کامیاب اور بابرکت انعقاد کیلئے دعا کی درخواست ہے۔
(ناظم انصار اللہ صوبہ آندرہ پوریش)

تبلیغ دین و نشر ہدایت کے کام پر ☆ مائل رہے تمہاری طبیعت خدا کرے

JANIC EXIMP

Manufacturers & Exporters of all kinds of Fashion Leather Products & General order Suppliers & Importers

Off : 16D, Tapsia 2nd Lane
Mullapara, Near Star Club
Calcutta-700039

Ph. 3440150
Tlx. Fax : 3440150
Pager No. : 9610-606266

شریف جیولرز

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

پروپرائیٹری حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
انصی روز۔ ربوہ۔ پاکستان
فون دوکان 0092-4524-212515
رہائش 0092-4524-212300

Manufacturers of :
All Kinds of Gold and Silver Ornaments

احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں

NAVNEET JEWELLERS

Main Bazar Qadian (Pb). Ph. (s) 220489 (R) 220233

J. K. JEWELLERS

KASHMIR JEWELLERS

Shivala Chowk Qadian (INDIA)

Mfrs & Suppliers of :
GOLD & DIAMOND JEWELLERY

Lucky Stones are Available hear

Ph. 01872-221672, (S) 220260 (R) Mobile: 9814758900 E-mail: kashmirsons@yahoo.co.in

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی قبولیت دعا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی قبولیت دعا کے حوالہ سے مرم فیصرا احمد نجم صاحب آف جرنی تحریر کرتے ہیں کہ لندن میں جلسہ سالانہ ۲۰۰۳ء کے موقع پر خاکسار نے حضور انور سے عرض کیا کہ میرے ذمہ ایک قرضہ ہے جس کی ادائیگی کے دن قریب آ رہے ہیں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کوئی راہ نکالے۔ حضور انور نے فرمایا ”آپ جائیں، اگر نہیں بھی انتقام ہوا تب بھی ہو جائے گا۔ انشاء اللہ“ میں جب واپس جرنی پہنچا تو آتے ہی اس بینک نے مجھ سے اخذ رابطہ کیا جس نے پہلے مجھے قرضہ دینے سے انکار کر دیا تھا۔ بینک نے خود بلا کر قرضہ کی رقم ادا کر دی اور یوں خاکسار بوقت پہلا قرضہ ادا کر کے سرخرو ہوا۔ ☆ (بحوالہ الفضل انٹرنیشنل ۲۷ فروری ۲۰۰۴ء)

تقریب عالمی بیعت

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جلسہ سالانہ برطانیہ کے تیسرے روز ہندوستانی وقت کے مطابق شام ساڑھے پانچ بجے گزشتہ سال جماعت احمدیہ میں شامل ہونے والے دنیا بھر سے تین لاکھ چار ہزار نو صد دس افراد کو سعادت بیعت عطا کی۔

حضور اقدس نے فرمایا کہ گزشتہ سال اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے دنیا بھر میں تین لاکھ چار ہزار نو صد دس افراد کو جماعت احمدیہ مسلمہ میں شامل ہونے کی توفیق بخشی ہے۔ یاد رہے کہ اس میں بھارت میں انچاس ہزار بیعتیں ہوئی ہیں۔ الحمد للہ علی ذالک۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے الفاظ بیعت انگریزی زبان میں دہرائے جبکہ ساتھ ساتھ دنیا کی مختلف زبانوں میں احباب ان مبارک الفاظ کو دہرائے رہے۔

حضور انور کے ہاتھ کو دنیا کے مختلف ممالک سے آئے ہوئے نمائندگان نے تمام رکھا تھا جبکہ احباب قطار در قطار ایک دوسرے کی پشت پر ہاتھ رکھے ہوئے الفاظ بیعت دہرائے تھے۔ بیعت کے بعد حضور اقدس نے سجدہ شکر ادا کیا جس میں جلسہ گاہ میں موجود احباب کے علاوہ دنیا بھر کے احمدی ایم ٹی اے کے توسط سے شامل ہوئے۔ ☆

انتخاب خلافت خامسہ سے متعلق خواب

ایسے تمام افراد جماعت جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی وفات اور خلافت خلیفہ کے انتخاب سے متعلق کوئی خواب دیکھی ہو وہ اسے تحریر کر کے مجھے بھجوائیں۔ خواب کے ساتھ دو کالٹ پھیر لیند کی طرف سے آمدہ حلق نامہ کا مطبوعہ فارم ہڈ کر کے دینا ہوگا۔ یہ فارم کرم مولا محمد کبوتر صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن وقف عائشی سے حاصل کر لیا جائے۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

قارئین کے خطوط

خدا اپنے قہر سے بچائے

ہماری بھی عجیب صورت حال ہے ابھی کچھ ماہ پہلے تک شور پر ہاتھ کہ بارش نہیں ہو رہی، بارش نہیں ہو رہی اور اگر بارش نہ ہوئی تو ملک میں سوکے کا خضر ہے، صوبائی حکومتوں کی طرف سے ان علاقے کا سروے کرنے کی ہدایات بھی مل چکی تھیں جہاں کسان سوکے سے زیادہ متاثر ہوئے ہیں گویا سوکے کی فائلیں سرکاری دفتر میں کھل گئی تھیں، ابھی ان سوکے کی فائلوں کے کاغذات بھی مکمل طور پر ترتیب نہیں دئے گئے تھے کہ جہاں سوکے کے خضر متاثر رہے تھے وہیں قدرت کا قہر بادل اور بارش کی شکل میں ظاہر ہوا۔ کسانوں نے سوچا تھا کہ یہ بارش سوکے کے لئے رحمت ثابت ہوگی لیکن ہوا کیا آن کی آن میں سوکے کی زمین سیلاب کا شکار ہوگئی اور وہ فصلیں جو پہلے سوکے سے متاثر تھیں پانی میں ڈوب کر خراب ہو گئیں۔ اب صوبائی حکومتوں کی طرف سے سیلاب کے متاثرین کی امداد کی فائلیں مکمل گئی ہیں اور اس بات کا سروے ہو رہا ہے کہ سیلاب سے کس قدر نقصان ہوا ہے۔

ان باتوں سے پتہ چلتا ہے کہ ہم نے اپنے خدا کو ناراض کر لیا ہے یہی وجہ ہے کہ اس کی رحمت ہم سے ڈور چلی گئی ہے اور پورے پندرہ عذاب کی مار کے ہم شکار ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں گناہوں سے بچنے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔ (رفیق احمد بھوانی ہریانہ)

موصیان کرام توجہ فرمائیں

(۱)..... یہ بات ہمیشہ یاد رکھنی چاہئے کہ وصیت کی توثیق مانا اللہ تعالیٰ کا ایک خاص فضل ہے۔ وصیت کیلئے دیداری بقولہ، پرہیزگاری، پاکیزگی اور قربانی کی جو شرائط سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ الوصیت میں تحریر فرمائی ہیں ان کی پابندی ہر مومن کیلئے لازمی ہے۔

(۲)..... موسیٰ صاحبان نے جرنی قریباً ایک سو چھ سو سال پہلے کا ام از کم 1/10 حصہ اشاعت دین کے لئے ادا کریں گے اس میں کوتاہی نہیں ہونی چاہئے۔ ماہ ماہ ادائیگی ہونا ضروری ہے۔

(۳)..... دینی حالت کی بہتری کے علاوہ مالی قربانی میں پورا اترا بھی موسیٰ کیلئے لازمی ہے اس لئے بھائیادار بالکل نہ بچا جائے۔ چھ ماہ سے زائد بھائیادار ہونے پر وصیت منسوخ ہو سکتی ہے۔ اگر خدا نخواستہ کسی مجبوری سے بھائیادار جائے تو اذین فرمت میں اس کے قسط وار ادا کرنے کیلئے مقامی مجلس عاملہ کی مفارش کے ساتھ مرکز سلسلہ سے مہلت لے لی جاتی ہے۔

(۴)..... وصیت کیلئے جائیداد اور معیار کی تعریف یہ ہے کہ جس جائیداد پر انسان کا گزارہ ہو سکے تو ختم کیلئے ان کا حق مہرزور، بنیادی جائیداد کے طور پر قرار دیا گیا ہے۔ دستاویز کی رو سے جو موسیٰ جائیداد کا حقیقی مالک قرار پائے گا اس سے حصہ جائیداد وصول کیا جائے گا۔

(۵)..... اسی طرح غیر منقولہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرط چندہ عام 1/16 ادا کرنا ضروری ہے اور حصہ جائیداد کی ادائیگی کے بعد بھی اس پر حصہ آمد بشرط چندہ عام کی ادائیگی لازمی ہوگی۔

(۶)..... ہر مومن کیلئے لازمی ہے کہ ہر مالی سال کے آخر پر فارم اقرار تصدیقی متعلقہ ادائیگیوں چندہ حصہ آمد (جدول ”ج“ ”ب“) (حسب نمونہ) پر کر کے دفتر وصیت قادیان کو بھجوائے جسکی جلدی ہو سکے یہ فارم بھجوادیں اسکے بغیر حساب کا تعین نہیں ہو سکتا اس فارم کی اہمیت اس سے ظاہر ہے کہ اقرار تصدیقی فارم متعلق ادائیگیوں (جدول ”ج“) نہ آنے کی صورت میں مجلس کارپرداز کو اختیار ہے کہ اگر مناسب سمجھے تو موسیٰ کو بھائیادار قرار دے کر اس کی وصیت منسوخ کر دے۔

(۷)..... چھ ماہ یا اس سے زائد بھائیادار صورت میں اگر دفتر کی طرف سے وصیت منسوخ ہو جائے تو اس کی بحالی جب ہوگی کہ:

- (۱) گزشتہ بھائیادار کر کے۔ (۲) عمرہ منسوخی وصیت کے دوران چندہ عام کی ادائیگی باقاعدگی سے کرتا رہا ہو۔
- (۳) عمرہ منسوخی وصیت کے دوران ادا کردہ چندہ عام اور واجب الادا حصہ آمد کا فرق بھی ادا کر کے۔
- (۴) الف) اگر آمد میں غیر معمولی کمی رہی ہو تو اس کی بھی اطلاع دے اور اس کے مطابق حصہ وصیت ادا کر کے ورثہ میں لے لیا جائے اور حصہ وصیت بھی ادا کرنا ضروری ہے۔

(ب) عموماً طلبا جب خرچ پر وصیت کرتے ہیں۔ بعد میں ملازمت وغیرہ کے نتیجہ میں باقاعدہ آمد ہوتی ہے۔ اسی طرح غیر شادی شدہ بچیاں معمولی زیور و جیب خرچ پر وصیت کرتی ہیں۔ شادی کے بعد حق مہرزور پورا کا اضافہ ہوتا ہے ایسے سب موصیان کیلئے ضروری ہے کہ آمدنی اور جائیداد میں اضافہ کے مطابق اپنا حصہ آمد و حصہ جائیداد ادا کریں۔

(۹)..... جائیداد کی قیمت کی تعیین کرانے کا طریقہ یہ ہے کہ موسیٰ اپنی جائیداد کی تفصیل لکھ کر سیکرٹری مجلس کارپرداز قادیان کو بھجوادے جو بعد کارروائی و فیصلہ صدر انجمن احمدیہ قادیان جائیداد کی تصدیق قیمت سے اطلاع دیں گے مقررہ میعاد کے اندر حصہ جائیداد کی بزدی ادائیگی کی صورت میں اسی نسبت سے موسیٰ کی جائیداد کا اتنا حصہ ادا شدہ منظور ہوگا اور بھائیادار حصہ جائیداد کیلئے اسے ہی تعیین کر دانی ہوگی۔

(۱۰)..... بعض صورتوں میں موسیٰ کی وفات کے بعد ان کے ورثہ حصہ جائیداد کی فوری ادائیگی نہیں کرتے اور جس موسیٰ کے ذمہ حصہ جائیداد یا حصہ آمد باقی ہوگا وہ مکمل ادائیگی کے بغیر بہشتی مقبرہ مقبرہ موصیان میں دفن نہ ہو سکے گا۔ اس لئے موسیٰ کو یہ سہولت دی گئی ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اپنی جائیداد کی قیمت لگوا کر دو سال کے اندر حصہ جائیداد کی ادائیگی یکمشت یا بالاقساط کر سکتا ہے۔ لیکن اگر موسیٰ کارہائے مکان ہوں جس میں وہ خود رہائش رکھتا ہو یا (بعد وفات موسیٰ) اس کے پسماندگان نے اس میں رہائش رکھی ہو اس کیلئے بعد تعیین ادائیگی کی یہ عباد پانچ سال ہوگی۔ بشرطیکہ ہر سال 20% حصہ ادا کرے۔ موصیان کو جو یہ سہولت ہے کہ زندگی میں تعیین کر دے کہ حصہ جائیداد ادا کر لیں اس سے فائدہ اٹھانا چاہئے تاکہ وفات کے وقت تمدن کے سلسلہ میں دقت پیش نہ آئے۔

اگر کوئی موسیٰ اپنی مجبوری کے ماتحت خود درخواست دے کہ وصیت منسوخ کرانے اور بعد ازاں سابقہ وصیت بحال نہ کرانے کو تو اس کی نئی وصیت کی درخواست مجلس کارپرداز کے زیر غور آسکتی ہے۔ ایسی صورت میں مذکورہ بالا میں (نمبر ۱ کی) مشق (۳) کی پابندی لازمی نہ ہوگی۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز بہشتی مقبرہ قادیان)

اخبار بدر میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

جہاد اور کفر کی غلط تفسیر سے توبہ کرتے مولوی!

دل ہمارے ساتھ ہیں گو منہ کریں بک بک ہزار

احقاد العلماء کے زیر اہتمام گزشتہ روز برہمنہم کی مرکزی مسجد میں جہاد بنیاد پر کسی اور فتویٰ کے حوالے سے ایک اہم اجلاس ہوا۔ اجلاس میں جمعیت اہلحدیث برطانیہ، یو کے اسلامک مشن، جمعیت علماء برطانیہ، کنفیڈریشن آف سنی مساجد، دعوت الاسلام، نارتھ انگلینڈ مساجد کونسل، مسلم کونسل آف برٹین، رینجٹ پارک لندن مجلس ختم نبوت، معارف امام شیعہ کیوٹی، مسلم یونائیٹڈ، برٹنل کے نمائندہ اور نامور علماء نے بھرپور شرکت کی۔ اجلاس کی صدارت بعروف عالم دین مولانا عبدالہادی العری نے کی۔ اجلاس میں مسلمانوں کے اندر بدعتی ہوئی انتہا پسندی اور مسلمانوں پر دہشت گردی کے الزامات سمیت بعض عناصر کی جانب سے کافر اور مرتد کے فتووں پر تفصیلی نوٹ کیا گیا۔ اجلاس میں کہا گیا کہ اس وقت دنیا بھر میں اور خصوصاً مغربی ممالک میں مسلمان انتہائی نازک دور میں سے گزر رہے ہیں جس کی مختلف وجوہات ہیں۔ اجلاس میں اس بات پر بھی تشریح کیا گیا کہ بعض اصطلاحات کا نکل اور بین الاقوامی میڈیا میں غلط استعمال کیا جا رہا ہے جیسے جہاد، شہادت اور اسلامی دہشت پسندی وغیرہ حالانکہ جہاد ایک مقدس اصطلاح ہے۔ نیز جہاد کا بنیادی مقصد ظلم و ستم کا خاتمہ اور عدل و انصاف کا نظام نافذ کرنا ہے جبکہ دہشت گردی ظلم و ستم کو پروان چڑھاتی ہے۔ اجلاس میں حکومتی ذمہ داران کی وضاحت کی تعریف کی گئی جس میں انہوں نے ان اصطلاحات کی تہ اور کا وعدہ کیا ہے کہ آئندہ ”مسلم دہشت پسند“ یا ”مسلم بنیاد پرستی“ وغیرہ کلمات سے احتیاط برتی جائے گی۔ اجلاس میں مسلم کیوٹی کے بعض افراموں نے انتہا پسندی اور شہادت پسندی کے رجحانات پر بھی تشریح کیا گیا اور اس کی وجوہات علم دین کی کمی سمیت معاشرے میں ظلم کے نظام اور احساس محرومی کو ظہیر لیا گیا۔ فتویٰ کے حوالے سے اجلاس میں کہا گیا کہ فتویٰ دینا ایک اہم ذمہ داری ہے جس کا ہر شخص مجاز نہیں ہو سکتا بلکہ

حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں جب کہ ہزاروں صحابہ کرام موجود تھے صرف چند ہی صحابہ کو مختص کیا گیا تھا کہ یہی حضرات فتویٰ دینے کے مجاز ہوں گے۔ مفتی کیلئے سخت شرائط ہیں۔ اجلاس میں کہا گیا کہ غیر مجاز افراد کے فتویٰ کی کوئی قانونی یا اخلاقی حیثیت نہیں۔ اس کیلئے اہل مسلم کو اپنا کردار ادا کرنا ہوگا۔ کسی بھی شخص کو جو خود کو مسلمان کہتا ہو اور شعائر اسلامی کا حتی الامکان پابند ہو کر فکراً غلط ہے۔ حضور اکرم کا ارشاد ہے کہ ”اے کسی بھائی کو کافر کہتا اس کو قتل کرنے کی طرح ہے اور مومن پر لعنت بھیجتا بھی اس کو قتل کرنے کے برابر ہے۔“ (صحیح بخاری) اور فرمایا کہ کوئی مسلمان کسی مسلمان کو کافر قرار دے اور وہ واقعی کافر ہو تو ٹھیک ورنہ وہ خود ہی کافر ہوگا۔ (ابوداؤد) امام غزالی نے فرمایا کہ کسی کو کافر بتانے سے حتی الامکان پرہیز کرنا چاہئے۔ کیونکہ توحید کا اقرار کرنے والے مسلمان کا خون گناہ ہے۔ اور ایک ہزار کافروں کو چھوڑ دینا آسان ہے بدست ایک مسلمان کا خون ناحق بہانے سے (فتح الباری) اگر کوئی شخص ایمان کا احترام کرے اور بھر شہادت کی پابندی کرے تو وہ مسلمان ہے۔ حضور اکرم نے فرمایا ”جو ہماری طرح نماز ادا کرے اور ہمارے قبلہ کی طرف رخ کرے اور ہمارا ذکر بجا کہے تو وہ مسلمان ہے اور اس کا ذمہ اللہ اور اس کے رسول پر ہے۔“ (بخاری) آخر میں اجلاس میں مسلمانوں سے اپیل کی کہ وہ رد عمل کی کیفیت اور ایسے بیانات اور تبصروں سے اجتناب کریں جس کو بنیاد بنا کر مختلف ادارے اپنے غلطی ایجنڈے کی تکمیل کر سکتے ہیں۔ اگر کسی مسئلے میں کوئی نصیحت یا اصلاح کی ضرورت محسوس کی جائے تو اسلامی آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے نصیحت اور اصلاح کا کام انجام دیا جا سکتا ہے۔ جس سے اصلاح کا مقصد بھی حاصل ہو جائے اور منفی اثرات سے بھی بچا جا سکے۔ مسلمان مقامی مسائل میں دلچسپی کا مظاہرہ کرتے ہوئے ملکی ترقی میں بڑھ کر حصہ لیں۔“ (روزنامہ جنگ ۱۸/۱۱/۲۰۰۳ء)

میں روزانہ چھوڑ ہزار نئے لوگ ایڈز کا شکار ہو رہے ہیں اور دنیا بھر میں چار کروڑ سے زیادہ لوگ اس کا شکار ہو چکے ہیں جن میں بچپن لاکھ بچے بھی شامل ہیں۔

برمودہ ٹرائی ایٹل

برمودہ ٹرائی ایٹل میں داخل ہونے والے جہاز کچھ ہی دیر میں تباہ ہو جاتے ہیں اور ان کی تباہی کی وجوہات کا علم بھی نہیں ہو پاتا۔ اس پہلو سے اب تک متعدد تحقیقات ہو چکی ہیں اور جنرل ریٹائرمنٹ کی کہانیاں اور زخمی مقامی مسلمانوں کے علاوہ بھی مختلف امور اس حوالہ سے بیان کیے جا چکے ہیں۔ تاہم بیشتر سائنسی تحقیقات کے نتیجے میں یہ معلوم ہو چکا ہے کہ برمودہ ٹرائی ایٹل کے علاقہ میں متحدہ مہین گیس کے ذخائر موجود ہیں اور جب حرارت اس متحدہ مہین گیس کے ذخائر تک پہنچتی ہے تو یہ گیس بخارات بن کر آسمان کی جانب اڑنے لگتی ہے اور آسمان پر واہر کرنے والے جہاز اس خطرناک گیس کے رابطہ میں آکر تباہ ہو جاتے ہیں۔

کہ یہ سیارچہ کے زمین سے ٹکرانے سے پیدا ہوا تھا، وہ ڈائنا سوز کے معدوم ہونے سے تقریباً تین لاکھ برس پرانا ہے۔ یہ علم امریکہ میں اس گڑھے کو کھود کر نکالے گئے چٹانی نمونوں کا مطالعہ کرنے سے ہوا ہے اور اس تحقیق نے سائنسدانوں کے نظریے کو باطل قرار دے دیا ہے۔

سعودی عرب میں ایڈز

ایک سعودی اخبار میں شائع ہونے والی رپورٹ کے مطابق اب تک چھ سو سے زیادہ سعودی باشندے ایڈز کے سبب ہلاک ہو چکے ہیں جبکہ سلطنت میں ایڈز کے مریضوں کی تعداد 6787 ہے جن میں سے 22 فیصد سعودی ہیں۔ تاہم کہا جاتا ہے کہ مریضوں کی اصل تعداد اس سے پانچ گنا ہے۔ رپورٹ کے مطابق ایڈز کی تشخیص اور علاج پر دو کروڑ چالیس لاکھ ریال خرچ کیے جا چکے ہیں۔ اب جہدہ اور دام کے بعد دار الحکومت ریاض میں بھی ایڈز کے علاج کا مرکز کھول دیا گیا ہے۔ ایک عالمی ادارہ کی رپورٹ کے مطابق دنیا

میرے اخبار میں کیا نہیں دوستو

ذو رہ حاضر کے بعض میک اپ شدہ اخبارات کے نام جن کا مشن صرف اخبار فرشتی ہے

لب سنک بھی ہے زلفوں کی زنجیر بھی سادگی پر بھی فیشن پہ تقریر بھی چاق و چوبند اپنے عساکر بھی ہیں سبز گنبد بھی اونچے مقابر بھی ہیں اس میں نور جہاں کی نزاکت بھی ہے اور ملنگی کے فن کی وضاحت بھی ہے ٹو جو ٹوکے تو یہ ظلم بھاری بھی ہے جیسے ٹھومر ہو میری جبین پر عیاں! چیلوں کو توں کا بھی ٹیلوں کا بھی ہوں میں طوائف کا بھی کسبوں کا بھی ہوں سب کی آنکھوں کا کجلا ہوں میں دوستو پیسے جو دے اسی کا ہوں میں دوستو میرے اخبار میں کیا نہیں دوستو

درس قرآن بھی ہے زن کی تصویر بھی! ذکر پردہ بھی جلووں کی تشبیر بھی تاج کانون کے خوش کن مناظر بھی ہیں وعظ فرما وطن کے اکابر بھی ہیں! عائشہ اور خدیجہ کی عظمت بھی ہے سربراہ حکومت کی ہیبت بھی ہے غم میں ملت کے یاں انگبار بھی ہیں کلمہ حق بروئے ستم پیشگاں! میں دیکھوں گا ڈاک زون کا بھی ہوں بھنگیوں، چرسیوں، نچپوں کا بھی ہوں سب کی دیکھوں گا کچھ ہوں میں دوستو اُس بجز یا کا سودا ہوں نہیں دوستو میرے اخبار میں کیا نہیں دوستو

ہزار

تصحیح و اعتذار اخبار بدر مجریہ ۲۹/۱۲/۲۰۰۳ء کے آخری صفحہ پر شائع شدہ غلامہ خطبہ جمعہ میں درج آیت قرآنی کے الفاظ درستی کے ساتھ اس طرح پڑھے جائیں: **الْمُتَّقِنَ لِي**۔ اسی طرح اخبار بدر ۱۱/۱۸/۲۰۰۳ء میں صفحہ پر شائع شدہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہما کے ساتھ اس طرح پڑھا جائے۔ **مرے پکرنے پر قدرت کہاں تجھے میاں**۔ کبار مفسرین محمدی صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں ادارہ اس کو پر محذرت خواہ ہے۔

درخواست دعا

خاکد بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے، تمام پریشانیوں کے ازالہ کے لئے، مناسب روزگار عطا ہونے کے لئے خدمت دین کی توفیق و سعادت ملنے کے لئے قادر کین ہدایت کی درخواست ہے۔ (ایم ایف ایف کیول)

ڈی این اے

آج کل ڈی این اے کا بہت ذکر سنا جاتا ہے دراصل یہ ایک کیمیائی مادہ ہے جو انسانی جسم کے اندر موجود کھریوں غلیظوں میں پایا جاتا ہے اور اس کی یہ خاصیت ہے کہ اگر اس کا قتال کسی خاص قسم کی پروٹین سے کیا جائے تو یہ مخصوص نمبروں میں ٹوٹ جاتا ہے۔ لیکن دنیا کے مختلف انسانوں کے ڈی این اے کے ٹکڑوں کی تعداد ایک دوسرے سے مختلف ہوگی اسی لئے جب مختلف نسلوں کا تقابلی جائزہ لیا جائے اور ٹکڑوں کا حجم یکساں ملے تو کہا جاتا ہے کہ یہ ایک ہی انسان کے دو نمونے ہیں۔ اسی طرح اہل اور باپ کے

”حضرت عیسیٰ نے وفات پائی اور اُن کی قبر کو مسمار کر دیا گیا“

مفسر قرآن مجید علی احمد خان دانشمندی بی اے (علیگ) جالندھری کا عقیدہ

یوں تو عام مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ زندہ چوتھے آسمان پر موجود ہیں لیکن اس عقیدہ سے بہت کم مفسر قرآن علی احمد خان دانشمندی بی اے (علیگ) جالندھری حضرت عیسیٰ کی وفات کا عقیدہ رکھتے ہیں لیکن ساتھ ہی وہ یہ مانتے ہیں کہ عیسائیوں کے غلط عقیدہ مثبت و غیرہ کی وجہ سے اُن کی قبر کو مسمار کر دیا گیا۔ یہ عقیدہ ایک حد تک جماعت کے عقیدہ وفات مسیح کے مطابق ہے لیکن جماعت احمدیہ حضرت عیسیٰ کی وفات کے ساتھ ساتھ غلط خیالیات پر بھی حضرت عیسیٰ کی قبر کی نشاندہی کرتی ہے۔ سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ سے خبر پانچ سو سال قبل کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ تفصیلی روشنی ڈالی ہے۔ بہر حال مفسر صاحب کا عقیدہ ذیل میں ملاحظہ فرمائیں۔ (ادارہ) حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے کافی مدت کے بعد جب حضرت عیسیٰ کے دین کے دشمن نے حضرت عیسیٰ کے سچے دین کی اصل تختیاں مٹا کر اس کے دین کے خلاف ایک دین بنایا اس میں توحید کا ایک ایسا مضحکہ خیز عقیدہ پیدا کیا کہ اہل شعور اسے قبول نہ کریں اور عیسیٰ کا دین پھیلنے سے رک جائے۔ سچے دین کے دشمن عداوت کرتے ہیں۔ انہوں نے ہر دین کو انتہائی سنگین، ظلم پر مبنی اور سخت بھاری جو بھل بنا کر لوگوں کو دین سے متنفر کیا۔

حضرت عیسیٰ کیلئے جب دشمن نے زندہ روحانی آسمان پر چلے جانے کا عقیدہ پیدا کیا تو اس نے حضرت عیسیٰ کی قبر کو مسمار کر دیا۔ پس یہی وجہ ہے کہ حضرت عیسیٰ کی قبر کا کوئی نشان نہیں ملتا۔ حضرت عیسیٰ کی قبر لے یا نہ لے۔ اس کا نشان ہو یا نہ ہو۔ قرآن حکیم کی رُود سے وہ رسولوں جیسے تھے اور وہ دوسرے رسولوں کی طرح ماں کے گلپن سے پیدا ہوئے اور دیگر رسولوں کی طرح وفات پائی اور دفن کئے گئے۔ مادی جسم روحانی آسمان پر زندہ نہیں جاسکتا بلکہ اس کی روح ہی جاتی ہے۔ صفحہ ۲۹ کے آخر میں مصنف لکھتے ہیں:-

”وہ علماء و مشائخ جو دین کو انتہائی سنگین اور جو بھل بناتے ہیں اور اصل دین کو بدل دیتے ہیں وہ دراصل دین کے دشمن ہوتے ہیں۔ وہ ایسا اس لئے کرتے ہیں کہ جو قوم اس دین کے اندر رہے وہ اس بھاری بوجھ کو پھینک کر بے دین ہو جائے اور دوسری اقوام بھی ایسے بھاری بوجھ اور سنگین دین سے متنفر ہو کر اس دین کی طرف مطلق رجوع نہ کریں۔“

علی احمد خان دانشمندی جالندھری بی اے (علیگ) قرآن مجید کا ترجمہ تفسیر القرآن آیات القرآن انجمن تبلیغ القرآن، زمان پارک سندھ روڈ، کنال بینک لاہور نے شائع کیا ہے۔ مندرجہ بالا حوالہ اس کے دوسرے ایڈیشن سے لیا گیا ہے جو اپریل ۱۹۷۵ء میں شائع ہوا۔ مترجم و مفسر کے تعارف میں ٹائٹل صحیح پر لکھا ہے کہ یہ صاحب عربی و فارسی کے بہت بڑے عالم، اعلیٰ سائنس دان، فلاسفر اور مسلمانوں کے پہلے ٹیکنیکل انجینئر تھے۔ (اس قرآن مجید کا پہلا ٹائٹل تھا ”آسان قرآن مع تفسیر القرآن آیات القرآن“ جو ماڈل ناؤن ۸۶-۱ ایچ بلاک لاہور سے شائع ہوا تھا)

مصائب سن سن آراء

وادئ کشمیر میں راشن کی قلت

وادئ کے کئی علاقوں سے اس طرح کی شکایات بڑھ رہی ہیں کہ وہاں سرکاری راشن گھات خالی پڑے ہیں اور لوگ نان شبیز کوڑتے ہیں۔ یہ صورت حال کئی علاقوں میں شدت اختیار کر گئی ہے ہر طرف ہابا کار پچی ہوئی ہے۔ وہ راشن گھات جو چاول آنے اور کھانڈ سے بھرے رہتے تھے، آج خالی پڑے ہوئے ہیں، گو کہ اس حقیقت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ شہر اور دیہات کی بیشتر آبادی سرکاری راشن پر بہت کم انحصار رکھتی ہے اور لوگ مقامی چاولوں کے استعمال کو ہی ترجیح دیتے ہیں۔ آج بھی کم ہی لوگ استعمال کرتے ہیں۔ اس کے باوجود راشن گھاتوں کا خالی ہونا اس بات کی غمازی کرتا ہے کہ سرکاری تقسیم کاری پالیسی انتہائی ناقص اور غلط ہے۔ محکمہ فوڈ اینڈ سپلائی بہت پہلے سے وادئ کے عوام کا اکتھال کرتا آ رہا ہے کبھی محکمہ کے ارکان پنجاب جاکر وہاں فوڈ کارپوریشن آف انڈیا کے اہلکاروں سے ساز باز کر کے گندہ اور غلط و مضرت راشن وادئ

منقولات

پاکستان امریکہ نے توڑا

پاکستان سے شائع ہونے والی کتاب ”دل بھٹکا“
مصنف احمد بشیر سے ایک اقتباس ملاحظہ فرمائیے!

انہی دنوں کئی خاں کے ایک وزیر نو بڑا وہ شہر علی خاں نے جو امریکہ سے نازل ہو کر وزیر اطلاعات بنا تھا نظریہ پاکستان کی ترکیب رائج کی جس کے معنی تھے کہ پاکستان اسلام کے نام پر بنا ہے اس لئے اصل اہمیت اس کی نظریاتی سرحدوں کی ہے اس کی جغرافیائی سرحدیں کوئی معنی نہیں رکھتیں۔ اصل میں وہ مشرقی پاکستان کی علیحدگی کے لئے مغربی پاکستان کے عوام کو تیار کر رہا تھا۔ کیونکہ جیسا کہ بعد میں بشیر کسبر نے اپنی کتاب ”دی وہاٹ ہاؤس ایبز“ (The white house years) کے صفحہ ۹۱۳ پر لکھا ”پاکستان امریکہ نے توڑا“ نوابزادہ بشیر علی خاں امریکہ کا خدمت گزار تھا اگرچہ نام اسلام کا لیتا تھا

کیلئے خریدتے تھے۔ صاف نہیں کو بد بودار چاول اور چیونٹم آٹا سپلائی کیا جاتا رہا اور جب سنڈل منظر عام پر آگئے تو حسب روایت تحقیقاتی ایجنسیاں تشکیل دی گئیں اور یہاں بھی لے دے کے معاملہ کو ل کر دیا گیا اور یہ سلسلہ ساہا سال سے اس محکمے میں چلا آ رہا ہے۔ اس طرح سے یہ محکمہ عوام کے لئے صحیح معنوں میں وبال جان بن کر رہ گیا اور یہاں کے ارباب اقتدار نے کبھی بھی یہ گوارا نہ کیا کہ عوام کو درپیش مسائل اور مصائب کا ایما ندری اور غلطوں کے ساتھ سدباب کیا جائے۔

..... آج محکمے کی یہ حالت ہے کہ لوگ نالاں ہیں پریشان ہیں۔ کئی علاقوں خاص طور سے کئی علاقوں کے لوگ حصول راشن کیلئے ترستے ہیں محکمہ گوشت کی قیمتوں کو قابو میں نہ کر سکا، پٹنری کے ریٹ پٹرول نرخوں کی طرح سال میں چار بار تبدیل کئے جاتے ہیں..... اس محکمہ کو صحیح معنوں میں عوامی محکمہ بنانا ہے تو ہمیں اس میں ایک نئی روح پھونکنے کی ضرورت ہے ورنہ اس کا ہونا نہ ہو نیک ہی بات ہے (روزنامہ روشنی گنگویشیر ۱۸ جون ۲۰۰۴ء)

وہ وزیر اطلاعات تھا۔ اخبارات کو اشتہار اسی کے اختیار کی بات تھی۔ اس کی بات کو اخبارات لے اڑے اور اسلام کے نام پر کفر بھی پھیلا یا جاسکتا ہے۔ اس کے ساتھ ہی ساتھ مولویوں نے کلا سکی راگ داری اور قس کے خلاف مجاہد کھول دیا مگر فلمی موسیقی اور مجروں پر انہوں نے کوئی اعتراض نہ کیا۔ شراب کی دکانوں پر حملے، ننگے سر چلنے والی عورتوں کی سربازار چوبیاں کانٹنے کی ہم اور ان پر گالی گلوچ اسلامی اخلاقیات کی بنیاد ٹھہری۔ اگرچہ فاشی اور شراب خوری سے سارے مولوی بھی بے داغ نہیں نکلے۔ اصل مقصود اس ہم کے زریعے عوام کی توجہ بنیادی مسائل سے ہٹانا تھا۔

مگر بھنوا ایک ہشتی جاگیر دار تھا اور وہ سولہم کی بات کرتا تھا تو اس پر بار کئی دانشور شہ کرتے تھے مگر اس کی حمایت کرنے پر مجبور تھے۔ وہ کیونٹ نہیں تھا اور اس کے سولہٹ انکار بھی واضح نہیں تھے مگر تقریر اس کی دل پر ہوتی تھی کیونکہ زبان اس کی عوامی ہوتی تھی۔ ☆ (حوالہ ہفت روزہ دلاہور 3.7.04)